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CONSFĂTUIRE DE LUCRU LA C.C. AL P.C.R.
Sub președinția tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, vineri, au 
continuat, la C.C. al P.C.R., lu
crările consfătuirii de lucru la 
care au participat primii se
cretari și secretarii cu probleme 
agrare ai comitetelor județene 
de partid, directorii direcțiilor 
generale județene pentru agri
cultură și industrie alimentară, 
ai trusturilor întreprinderilor a- 
gricole de stat, trusturilor pen
tru mecanizarea agriculturii si 
trusturilor horticole, președinții 
uniunilor județene ale cooperati
velor agricole de producție.

La consfătuire au luat parte 
membri și membri supleanți ai 
Comitetului Politic Executiv, 
secretari ai C.C. al P.C.R.

Au participat, de asemenea, 
șefi și adjuncți de șefi de secție 
la C.C., al P.C.R., activiști de 
partid, cadre de conducere din 
Ministerul Agriculturii și In
dustriei Alimentare și din alte 
Instituții centrale, reprezentanți 
-ai organizațiilor de masă și ob
ștești, redactori șefi ai presei 
centrale.

Participanții la dezbateri, în 
plen și pe grupele de lucru, au 
subliniat că această consfătuire, 
organizată din inițiativa tovară
șului Nicolae Ceaușescu, care a 
dezbătut probleme de deosebită 
importanță pentru dezvoltarea 
continuă a agriculturii noastre 
socialiste, este o expresie grăi
toare a grijii pe care o acordă 
conducerea partidului, secreta
rul său general. modernizării 
acestei importante ramuri a eco
nomiei noastre naționale, infăp-
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CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

In cadrul consfătuirii de lucru 
•— Ia care participă primii 
secretari ai comitetelor județe
ne, cadre de partid și din agri
cultură din toate județele — s-a 
analizat pe larg modul cum s-au 
desfășurat lucrările agricole in 
prima parte a anului 1982 și s-au 
discutat măsurile pentru mai 
buna desfășurare a lucrărilor din 
a doua parte a anului, pentru 
..tringerea la timp și fără pier
deri a recoltelor de toamnă, e- 
xecularea însămințărilor, a ară
turilor de toamnă și a celor
lalte lucrări din toate sectoare
le agriculturii.

După cum este bine cunoscut, 
lucrările agricole din primăva
ră și din vară s-au desfășurat 
în condiții bune. Am avut o 
iarnă grea și cu puțină zăpadă, 
iar primăvara a fost rece și, in 
general, cu precipitații slabe. 
Deci au fost condiții climatice 
nu din cele mai favorabile. Cu 
toate acestea am obținut la 
cereale păioase — grîu, secară, 
orz și altele — o recoltă pe care 
am putea s-o apreciem bună, 
realizînd o producție de peste 
9 milioane tone, din care peste 
6 milioane tone grîu.

De asemenea, celelalte culturi 
se prezintă, pe ansamblu, bifte. 
Porumbul promite o recoltă bună 
și. practic, nimic nu mai poate 
influența realizarea acestei re
colte. Avem, de asemenea, con
diții bune să obținem o produc
ție bună de legume, sfeclă, cai- 
tofi. fructe, struguri. S-au dez
voltat bine și însămințările in 
culturile duble. Aceasta asigură, 
pe ansamblu, condiții pentru o 
bază furajeră corespunzătoare in 
zootehnie.

Pe baza a ceea ce cunoaștem 
pînă acum, putem aprecia că 
recolta din acest an va fi bună, 
iar Ia cereale avem condiții sa 
realizăm prevederile planului și 
să depășim 1 000 kg de cereale 
pe locuitor.

Ținind seama de condițiile de 
climă din prima parte a anului, 
se poate spune că rolul hotărî-, 
tor in obținerea unei recolte 
bune l-a avut realizarea la timp

și în condiții bune a însămînță- 
rilor de toamnă și a arăturilor 
adinei. Avem — după cum s-a 
menționat aici — un număr de 
județe care au obținut recolte 
bune. Avem la I.A.S., in unele 
județe, recolte de griu de peste 
4 000 kg la hectar sau recolte de 
peste 3 500 în multe județe — și, 
ceea ce este mai important, a- 
ceste recolte s-au obținut în u- 
nele județe care, de regulă, nu 
aveau recolte prea mari. Desi
gur, avem recolte bune in Brăila, 
în Constanța, avem recolte re
lativ bune și în Ialomița, si iu 
Călărași, și în Olt, și in Dolj ; 
dar merită subliniate îndeosebi 
recoltele bune din Prahova, de 
peste 3 600 kg media pe județ, 
din Covasna. de peste 3 200 kg, 
din Argeș, de peste 3 000 kg la 
hectar. Deci. s-au obținut re
colte bune și in județele de 
deal, acolo unde se spunea in 
trecut că e greu să sc obțină 
producții mari. Avem, din păca
te, un număr de județe cu re
colte slabe, și aș menționa Ti
mișul, care a obținut o recoltă 
foarte slabă în raport cu condi
țiile din acest județ — ceea ce 
arată lipsurile grave din acti
vitatea organelor agricole, cit și 
din activitatea organelor dc 
partid din Timiș. Recolte slabe 
sint insă și in alte județe, cum 
sint Bihorul, Sălajul, Suceava, 
Botoșani și altele.

Este, de asemenea, de sublini
at faptul că, în timp ce jude
țele vecine au obținut recolte 
slabe, la Neamț — care nu este 
un județ cerealier și nu are con
diții mai bune decît vecinii săi, 
ci dimpotrivă, s-a obținut o re
coltă de peste 2 600 kg Ia hectar.

Pe baza rezultatelor obținute 
în acest an — care, pe ansam
blu. sint bune, dar se impart 
în județe cu recolte bune și foar
te bune și în județe cu recolte 
slabe și foarte slabe — putem 
trage concluzii in legătură cu 
felul cum a fost posibil, să ob
ținem recolte bune, dar și ce 
s-a înfimplat că s-au obținui 
recolte slabe într-o serie de ju
dețe. Dacă am fi obținut recolte 
corespunzătoare in toate județe

le, puteam să depășim producția 
stabilită in plan |i să ne apro
piem de 16 milioane tone de ce
reale. S-a evidențiat și in con
sfătuire că acolo unde s-au efec
tuat lucrările, la timp și s-au 
executat arăturile adinei și de 
calitate coreu purtătoare, unde 
s-a asigurat sămânță, densitatea 
stabilită și s-a respectat perioa
da optimă de insămințări, prevă
zută prin lege, am avut și recol
te bune. Intr-adevăr, cum se pu
tea ca în județul Timiș să se 
obțină recoltă bună cînd s-a în- 
sămințat și în luna decembrie, 
cînd o parte însemnată din in- 
sămînțări s-au făcut după pe
rioada optimă? Din păcate chiar 
în județele cu o recoltă bună, 
cum este Constanța, s-au însă- 
mințat suprafețe mari, tirziu, 
după perioada optimă, ceea ce 
a diminuat recolta. In condiții 
normale. Constanța trebuia să 
depășească recolta de 4 000 kg pe 
hectar, dacă s-ar ii lucrat la 
timp. In situația aceasta sint și 
județele Călărași, Ialomița și 
alte județe. Chiar în județele cu 
recoltă bună, realitățile demon
strează eu putere că acolo unde 
s-a însămînțat cu intirziere, unde 
nu s-au făcut la timp arăturile, 
s-au obținut producții mai mici 
față de posibilități. Așa cum am 
menționat și ieri, cum este po
sibil ca Brașovul să realizeze o 
producție 'eu 800—1 000 kg mai 
puțin decît Covasna, cînd este 
știut că terenul din județul Bra
șov este mai bun decit cel din 
Covasna? Aceasta a fost posibil 
pentru că nu s-au asigurat și nu 
s-au luat măsurile necesare pen
tru înfăptuirea — așa cum am 
stabilit în consfătuirea de anul 
trecut — a lucrărilor de insămin
țări in mod corespunzător. Tre
buie, tovarăși, să exprimăm des
chis nemulțumirea pentru aceste 
rezultate nesatisfăcătoare. Dealt
fel. Ia Timișoara am și luat mă
suri privind atît cadrele de 
conducere din agricultură, care 
au fost înlocuite, cil și in ce pri
vește conducerea județului, in
clusiv pe primul secretar jude
țean, pentru rezultatele proaste 
in conducerea activității din 
agricultură. Am impresia că se 

impun încă unele măsuri și în 
alte județe. Așa cum a reieșit și 
din discuțiile de ieri și astăzi, 
mai sint și acum unii tovarăși 
care nu înțeleg greșelile grave 
pe care le-au comis in conduce
rea agriculturii, nu înțeleg că nu 
s-au ocupat și nu se ocupă cum 
trebuie de aplicarea legilor și 
hotăririlor. care încearcă să se 
justifice,... să se declare mulțu
miți cu ceea ce s-a realizat. Cu 
asemenea mentalitate nu se poa
te face revoluție agrară, nu se 
pot lichida stările negative de 
lucruri și asigura o recoltă co
respunzătoare în agricultură!

La porumb, pe ansamblu — 
după cum am menționat — se 
poate aprecia că vom avea o re
coltă bună, iar in unele județe, 
chiar foarte bună. Deși, intr-ade
văr. primăvara n-a fost dintre 
cele mai bune, și-a spus însă cu
vântul faptul că anul trecut, am 
realizat aproape in întregime 
arăturile de toamnă și s-au pu
tut efectua lucrările la timp și 
de calitate mai bună. Și chiar cu 
lipsa de precipitații și cu timpul 
mai rece din prima parte a anu
lui din primăvară, s-au așigurat 
condiții pentru 0 vegetație cores
punzătoare și pentru dezvoltarea 
ulterioară a culturii de porumb. 
Acest lucru e valabil și pentru 
celelalte culturi. Cred că acum 
s-a înțeles bine, atit de către mi
nistere, cit și de județe,, că pen
tru a asigura recolte bune, notă
rilor este de a realiza toate lu
crările de calitate corespunzătoa
re, începind cu arăturile, că este 
necesar să facem totul pentru a 
realiza, in toate județele, efec
tuarea la timp a tuturor lucrări
lor agricole, de a efectua arătu
rile adinei și tot ce este necesar 
pentru a putea obține o produc
ție pe măsura posibilităților agri
culturii noastre socialiste. Rezul
tatele din acest an demonstrează 
că. indiferent de condițiile dc 
climă, dacă se lucrează bine, se 
pot obține recolte bune. Nimeni 
nu poate să se uite numai la 
cer, nu poate să dea vina pe alt
cineva decit pa felul în care or
ganizează și execută lucrările 
agricole, pe modul în care ia mă
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suri și rezolvă toate problemele 
care sint legate de acestea.

Este necesar, deci, să tragem 
toate concluziile și învățămintele 
atit din ceea ce avem bun — și 
sint multe lucruri bune și tre
buie să generalizăm ceea cc este 
bun — dar și din ceea ce a fo.it 
negativ, și să luăm toate măsu
rile pentru a asigura buna des
fășurare a lucrărilor agricole din 
acest an și din primăvara anului 
viitor.

Avem în vedere ca, in 1983, să 
realizăm o recoltă de griu de cei 
puțin 3 500 kg la hectar, urmind 
ca județele din sudul și din ves
tul țării să realizeze recolte me
dii pină la 4 500 kg la hectar, iar 
uncie județe, de 5 000 kg la hec
tar. Dar nu va trebui să avem 
nici un județ cu 0 producție sub 
3 000 kg la hectar. Recoltele din 
acest an — din toate zonele — 
demonstrează cu puterea fapte
lor. a realității, că este pe de
plin posibil să organizăm activi
tatea in așa fel, incit să reali
zăm această producție de griu și, 
în mod corespunzător, să obți
nem cel puțin 4 000 de kg la hec
tar, media pe țară, la orz.

Pe ansamblu va trebui să ob
ținem, in 1983, o producție de 
cereale păioase de 10,5—11 mi
lioane tone de cereale — griu, 
secară, orz, ovăz. De la aceste 
obiective trebuie să pornim în 
stabilirea măsurilor, in efectua
rea lucrărilor din toamna acestui 
an pentru producția de cereale 
păioase!

Primul lucru pe care trebuie 
să-l facem este, desigur, să rea
lizăm lucrările din toamna aces
tui an in cele mai bune condiții 
— și aceasta începe cu pregăti
rea temeinică a solului. Toate 
județele au declarat că au iden
tificat de pe acum terenurile pe 
care vor însămința culturile de 
toamnă. Este necesar să asigu
răm eliberarea lor ia timp de 
culturile care sint actualmente 
pe aceste suprafețe, ineît să asi
gurăm o distanță de cel puțin 15 
zile intre arăturile pentru insă
mințări și efectuarea insămință- 
rilor. Asta înseamnă că in zone
le unde trebuie să terminăm in-
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU
Ambasadorul Republicii Coasta de Fildeș

Vineri. 20 august, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
primit pe Adonit Manouan, care 
și-a prezentat scrisorile de acre
ditare in calita|e de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Coasta de Fildeș in 
țara noastră.

înminînd scrisorile de, acredi
tare, ambasadorul Adonit Ma
nouan a transmis președintelui

•’ Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a primit, vineri 
după-amiază, pe noul ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Costa Rica in țara 
noastră Alexander Guerra Al
varado. cu prilejul prezentării 
scrisorilor de acreditare.

Inmini’nd scrisorile de acredi

< ■ * “ ” \
in întimpinarea marii noastre sărbători naționale

Din marea carte 
a istoriei noastre 

naționale

Epopeea 
eroică 

a libertății
PAGINA AIV-A

Economia
românească
la puterea 

anului 1982
PAGINA A V-A

TINEREȚEA PATRIEI, 
LIBERTATEA PATRIEI

Acest impresionant August
1982. in care ne aniversăm, cu 
mindrie, emoție și bucurie, 
momentul de răscruce pentru 
destinele milenare ale patriei, 
ne prilejuiește azi, parcă mai 
mult ca oricind. o amplă și 
cuprinzătoare retrospectivă a 
gindului și faptei. permițin- 
du-ne să descifrăm, limpede 
și curajos, sensuri majore de 
istorie, temeiuri de durată, ar
gumente de perenitate. Este 
acest August al anului 38 al 
libertății noastre o bornă pe 
un traseu practic infinit, dar 
care urcă in noi cu forță și vi
goare ce ne vin dinspre stră
buni, căpătind astfel valențe
le unui exemplar demers de 
viață și cunoaștere, pilduitor 
pentru însăși ființa noastră 
«socială și națională.

înfăptuim azi, aici și acum, 
un peren și impresionant efort 
de construcție, dar avem intru 
aceasta, mai presus de orice, 
argumentele continuității, așa 
incit, rememorind învățămin
tele întregii noastre istorii, 
sensurile și semnificațiile a- 
cestor 38 de ani care s-au 
scurs de la declanșarea revo
luției naționale și sociale, 
antifasciste și antiimperialiste 
acest gest revelator dobindeș- 
te. mai cu seamă pentru tine
rele generații, valoarea de a- 
devăr a unei autentice lecții 
de viață.

Atunci, la acel 23 August 
1944, țara își hotăra noul des
tin. Comuniștii, ei, în primul 
rind. știau mai bine ca oricine 
că lupta ce abia începea nu 
era ușoară ; și mai știau 
că în fața țării se ridicau 
atunci, ca niciodată, sarcini și 
obiective care vizau o te
meinică și definitivă res
tructurare a unor orîndu- 
ieli, ele însele, condam
nate de istorie. ..început de 
calendar", cum s-ar spune, 
acest August al lui 1944 a în
semnat o desprindere de tre
cut, o proiecție temerară și 
consecventă spre viitor, dar a 
mai însemnat și un act de 
construcție politică, economi
că și socială, la care el. tine
retul, era in primul rind, che
mat să participe, cu drepturi

Nicolae Ceaușescu un salut cor
dial și urări călduroase de sănă
tate și fericire din partea pre
ședintelui Republicii Coasta de 
Fildeș, Felix Houphouet-Boigny, 
iar poporului român progres și 
bunăstare.

In continuare, președintele 
Nicolae Ceaușescu și ambasado
rul Republicii Coasta de Fildeș 
au prezentat scurte cuvintări.

Ambasadorul Republicii Costa Rica
tare, ambasadorul Alexander 
Guerra Alvarado a transmis to
varășului Nicolae Ceaușescu un 
salut cordial din partea pre
ședintelui Republicii Costa Rica,. 
Luis Alberto Monge.

In continuare, președintele 
Nicolae Ceaușescu și ambasado
rul Republicii Costa Rica au 
prezentat șcurte cuvintări. • 

și îndatoriri egale, alături de 
întregul nostru popor, sub 
conducerea comuniștilor, pen
tru ca România ‘să se înalțe 
tînără. liberă, unită si demnă 
pe cele mai înalte promontorii 
ale progresului și civilizației.

Este profund revelator fap
tul că in acea epocă a răsu
nat clar și răspicat vocea ti- 
nărului comunist și patriot 
Nicolae Ceaușescu, cel care 
înțelegea înseși rațiunile e- 
sențiale ale istoriei și simțea 
nevoia firească de a se adre
sa generației sale, întregii na
țiuni in numele noii epoci ce 
sc deschidea. Este pentru 
Uniunea Tineretului Comu
nist, pentru întregul nostru ti
neret, un înalt și minunat tit
lu de mindrie acela de a-și 
lega numele și destinul de 
gindul și fapta, de întreaga, 
neobosita activitate a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, stră
lucitul exemplu al tinereții 
noastre revoluționare, cel care 
cu o consecvență și o pasiune 
fără egal a înțeles sensul liber
tății, unității și demnității pa
triei.

Acum, cind întreprindem 
bilanțul marilor noastre în
făptuiri și izbînzi. desprindem 
ca invățămint pentru azi, pen
tru miine și pentru totdeauna 
acest adevăr pe care inseși 
rațiunile intime ale istoriei 
noastre naționale și sociale il 
postulează ca imprescriptibil. 
Tăria și tinerețea orînduirii 
noastre socialiste țin de uni
tatea de neclintit a întregului 
nostru popor în jurul partidu
lui, uriașa forță politică na
țională care a știut să antre
neze, să catalizeze și să asi
gure materializarea construc
tivă a energiilor și forțelor ce
lor care pînă atunci erau obi
diți și umiliți în propria țară.

Intr-adevăr, bilanțul cu care 
națiunea noastră socialistă se 
prezintă la acest moment ani
versar este pe măsura liber
tății ce și-a ciștigat-o. a tine
reții gîndurilor și faptelor 
sale, demonstrind — dacă mai 
era nevoie — că libertatea nu 
este un dar coborît din cer. ci 
un adevăr și o certitudine do- 
bîndită, păstrată și valorifica

După ceremonia prezentării 
scrisorilor de acreditare. pre
ședintele Nicolae Ceaușescu s-a 
întreținut intr-o atmosferă cor
dială cu ambasadorul Adonit 
Manouan.

La întrevedere au participat 
Ștefzin Andrei, ministrul aface
rilor externe, și Silviu Curticeanu, 
secretar prezidențial și al Con
siliului de Stat.

După ceremonia prezentării 
scrisorilor de acreditare, pre
ședintele NicQlae Ceaușescu a 
avut o convorbire cordială cu 
ambasadorul Alexander Guerra 
Alvarado.

La solemnitate și convorbire au 
particiuat Stefan Andrei, minis
trul afacerilor externe, și Silviu 
Curticeanu. secretar prezidențial 
și al Consiliului de Stat.

tă prin sudoarea și efortul 
neobosit al celor care preiau
și duc mai departe ștafeta 
exemplară a muncii pentru 
patrie.

Așa incit este întru totul în
dreptățit să stabilim, cu acest 
prilej aniversar mai ales, o 
ecuație indestructibilă intre 
tinerețea patriei și libertatea 
patriei, pentru că dacă liber
tatea înseamnă capacitatea 
și responsabilitatea de a ho
tărî singur asupra drumului 
său de viață, tinerețea înseam
nă acea stare de spirit care 
permite ființei noastre națio
nale și sociale să atingă cul
mile cele mai înalte ale per
formanței in toate domeniile 
vieții politice, economice și so
ciale, ale creației materiale și 
spirituale. Anii luminoși ai so
cialismului — dar mai cu sea
mă epoca glorioasă inaugura
tă de Congresul al IX-lea al 
partidului — au relevat acest 
înțeles cardinal «al faptului că 
între tinerețe și socialism, in
tre libertate și unitate se in
stituie deplin și definitiv, o 
unitate de nezdruncinat. A fi 
tînăr in anii luminoși ai socia
lismului înseamnă in primul 
rind a fi liber să visezi și să 
creezi, să duci mai departe 
ceea ce au dorit să cree
ze înaintașii săi. A fi li
ber. aceasta presupune a avea 
curajul și trăinicia faptei clar
văzătoare. a gindului care pro
iectează sensuri pină atunci 
nebănuite, înseamnă a depăși 
dogme și prejudecăți pe care 
istoria însăși nu și le mai re
vendică. A trăi, a munci și a 
învăța in acești ani fără egal 
ai socialismului, dar mai ales 
în acești ani ce poartă pecetea 
de geniu a gindirii și acțiunii 
creatoare a tpvarășului Nicolae 
Ceaușescu. înseamnă deci a 
deține capacitatea, practic iri- 
confundabilă. de a-ți dedica 
tot ce ai mai bun și mai fru
mos. socialismului, țării și oa
menilor săi.

Datorăm și vom datora o dată 
pentru totdeauna această gra-
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sămînțările pină la 1 octombrie, 
este necesar ca pini, cei mai târ
ziu, Ia 15 septembrie să fie efec
tuate în întregime arăturile, 
pentru a se putea face, după 
aceea, toate lucrările pregăti
toare.

Este necesar să se respecte în 
întregime perioadele de însă- 
rnînțat, să se precizeze mai bine 
— nu în mare, cum este în de
cret, ci în mod concret — de că
tre Ministerul Agriculturii, zo
nele pe județe, unde trebuie în
sămînțat pină la 30 septembrie, 
precum și celelalte zone unde 
trebuie să terminăm însămînță- 
rile pină la 10 octombrie. Ați 
auzit aici că acolo unde însfă- 
mințărîle s-au terminat pină la 
28—30 septembrie, s-au obținut 
recolte corespunzătoare în toate 
zonele — și de deal și de munte. 
Va trebui ca Ministerul Agri
culturii și Academia de Științe 
Agricole să precizeze mai bine 
adîncimea de însămînțat, pen
tru că, așa cum s-a evidențiat 
aici, însămințatul la suprafață a 
dus și duce la pierderi foarte 
mari, iarna și primăvara. Se 
pare că trebuie, totuși, să mer
gem Ja adincimi ceva mai mari, 
în jur de 8 cm, pentru a asigura 
plantei, în orice condițiuni, po
sibilitatea să ierneze și să poată 
rezista Ia geruri, oricit de mari 
ar fi acestea.

în legătură cu problema den
sității. am impresia că ea nu 
este încă înțeleasă cum trebuie. 
Mai sint specialiști care fac tot 
felul de teorii și care nu țin sea
ma de realități. E&te necesar să 
se înțeleagă bine că fără a asi
gura cel puțin 600 de plante pe 
metru pătrat nu vom putea 
avea recolte bune. A,a cum am 
precizat și astăzi, cu cantitatea 
de griu pentru sămînță putem 
asigura inițial mai mult de 600 
plante la hectar. Deci, dacă se 
iau măsuri să se asigure însă- 
mințarea reală a cantității sta
bilite, să se însămînțeze în bune 
condițiuni, avem asigurat mini
mul de 600 plante pe metru pă
trat inițial la însămințări, ceea 
ce ne asigură, orice s-ar întâm
pla, ținînd seama de înfrățire, 
plantele pentru o producție de 
3 500—4 000 kg la hectar, chiar 
producții de peste 5 000—6 000 
kg la hectar — așa cum s-a ob
ținut deja intr-un șir de ju
dețe.

Un rol important îl are să- 
mînța. Pe lingă lipsurile mari 
in efectuarea lucrărilor, anul a- 
cesta și-a spus cuvintul și lipsa 
de sămînță de calitate corespun
zătoare. ca rezultat al activității 
proaste a Academiei Agricole și 
a Ministerului Agriculturii în ce 
privește asigurarea cu semințe 
de înaltă productivitate. După 
cum s-a văzut, nici pentru anul 
acesta, problema semințelor nu 
este complet rezolvată. Avem 
un procent mic de semințe de 
elită și din înmulțire! întâia, 
care nu depășește 30 Ta sută — 
ceea ce e foarte puțin; restul 
este sămînfă din înmulțirea a 
doua și, după cite ne spun to
varășii, nu se va mai pune să
mînță de altă calitate. Atrag 
foarte serios atenția că trebuie 
să se ia toate măsurile pentru 
a se asigura ca, realmente, să 
asigurăm cel puțin însămînțări- 
le cu sămînță din înmulțirea 
întâia și a doua, pentru că a- 
ceasta înseamnă un spor im
portant de producție. Să nu se 
mai însămînțeze nici un fel de 
altă sămînță! Sint aici atâția 
specialiști care știu foarte bine 

acest lucru. Trebuie să lichidăm 
cu desăvirșire concepția Minis
terului Agriculturii și chiar a 
Academiei de Științe Agricole 
privind așa-zisa înmulțire co
mună, care înseamnă sămînță 
fără nici un fel de garanție de 
calitate și de obținere a unei 
producții corespunzătoare. Este 
necesar să se ia măsuri hotărite 
pentru realizarea în bune con
diții și terminarea la timp a în- 
sămînțărilor, pentru ca toate 
lucrările să fie executate de cea 
mai bună calitate.

Trebuie să punem ordine și 
disciplină în sectorul de meca
nizare. Trebuie să spunem că, 
începind de la conducerea mini
sterului, a sectorului de meca
nizare, s-a introdus o stare de 
indisciplină, de dezordine, de 
lipsă de răspundere — și tre
buie să-. punem ordine în acest 
sector ! Avem o mecanizare 
bună. Cu tractoarele, cu mijloa
cele pe care le avem putem rea
liza lucrările intr-o perioadă 
foarte scurtă. Practic, avem un 
tractor Ia fiecare 60 de hectare. 
Nu se poate vorbi că n-avem o 
mecanizare bună din acest punct 
de vedere. Sint deficiențe în 
dotare în alte domenii, dar pen
tru însămințări avem condiții 
bune. Avem, de asemenea, condi
ții bune și pentru stringerea re
coltei. Numărul de combine pe 
care îl avem asigură stringerea 
recoltei în maximum 8—10 zile 
dacă se lucrează cum trebuie. 
Este necesar să se discute foarte 
serios cu stațiunile de mecani
zare. Trebuie să se exercite un 
control ferm privind calitatea 
lucrărilor executate, respectarea 
adincimii arăturilor, pregătirea 
temeinică a solului. In această 
privință rolul hotăritor il au sta
țiunile de mecanizare. A slăbit 
exigența în această privință; ju
dețele nu exercită control, uni
tățile cooperatiste nu exercită 
control și admit să se plătească 
lucrări de proastă calitate. Legea 
prevede că acolo unde lucrările 
s-au efectuat de proastă calita
te, mecanizatorii, stațiunea tre
buie să ie refacă pe socoteala ei. 
Trebuie făcut contract ferm, pre
văzută adîncimea necesară — și 
apoi măsurat și controlat dacă 
s-a realizat ceea ce s-a prevă
zut în contract și toate celelalte 
condiții pentru o arătură de ca
litate.

Trebuie să punem ordine și în 
ce privește întreținerea și repa
rarea corespunzătoare a tractoa
relor și a celorlalte mașini a- 
gricele. Atrag foarte serios a- 
tenția asupra sectorului de me
canizare, unde față de dotarea 
pe care o avem, trebuie să de
clarăm că activitatea este ne
corespunzătoare și trebuie să 
introducem ordine și disciplină 
în acest sector.

Trebuie ca, împreună cu Co
mitetul de Stat al Planificării, 
cu Ministerul Industriei Con
strucțiilor de Mașini, să asigu
răm și prevederile de dotare co
respunzătoare, dar și realizarea 
acestor prevederi, pentru că, în 
acest" an, Ministerul Industriei 
Construcțiilor de Mașini se 
plînge (Că nu are comenzi, de 
exemplu, dar n-a realizat nici 
combinele, nici alte mașini a- 
gricole la tâmp. Trebuie să luăm 
măsuri pentru a realiza, pină la 
sfirșitul anului, toate prevederile 
planului. Pentru anul viitor să 
asigurăm tot ce este necesar și 
să dotăm în mod corespunzător 
agricultura cu mașinile trebui
toare pentru efectuarea în bune 
condițiuni a lucrărilor, pentru 
stringerea Ia timp a recoltelor.

Sînt încă probleme deosebite 
în ce privește stringerea recolte
lor. așa cum am discutat și ieri; 
dar sint condiții să avem o do
tare care să ne ajute să scurtăm 
și mai mult timpul de recoltare, 
îneît realmente să asigurăm ca 
în 8 zile să puteip strînge recol
ta de cereale în condiții bune, cu 
o organizare corespunzătoare.

Trebuie să acordăm atenția 
necesară îngrășămintelor organi
ce, lucrărilor de amendare a so
lului și îngrășămintelor chimice. 
Pentru anul viitor vom avea, 
pentru suprafața arabilă, circa 
180 kg de îngrășăminte substan
ță activă la hectar. Și am stabi
lit măsurile corespunzătoare 
pentru a se primi întreaga can
titate. Desigur, trebuie să luăm 
unele măsuri organizatorice, de 
depozitare, de păstrare — nu în 
cîmp, cum se face acum — a în
grășămintelor, pentru că ele se 
produc in tot cursul anu
lui, și este necesar să stabilim 
măsuri care să asigure păstrarea 
corespunzătoare pentru a putea 
fi folosite atunci cind este ne
voie. Vom asigura anul viitor 
180 kg și vom depăși, în 1984, 
200 kg substanță activă la hectar. 
Vom avea, deci, îngrășăminte ; 
trebuie însă să vedem cum le 
folosim. In multe locuri, dacă 
vă uitați pe cîmp, puteți consta
ta — și știu că ați constatat — 
că sint suprafețe unde s-au dat 
prea multe îngrășăminte și su
prafețe unde nu s-au împrăștiat 
deloc. Am discutat să trecem Ia 
darea îngrășămintelor — cel pu
țin a unei părți — odată cu se
mănatul, pentru a da îngrășă- 
mintele pe rind, ceea ce asigu
ră ca îngrășămîntul să ajungă la 
plantă; e mai eficient și reduce 
chiar consumul de îngrășăminte. 
Trebuia, de fapt, ca încă din a- 
ceastă toamnă să lucrăm in a- 
cest fel. Datorită iresponsabilită
ții tovarășilor din Ministerul A- 
griculturii nu s-a făcut nimic în 
privința aceasta. Va trebui să 
vedem ce mai putem face pen
tru a interveni la semănătorile 
existente; dar, în orice caz, tre
buie ca pină în primăvară, pen
tru celelalte culturi să rezolvăm 
această problemă. Pe semănă
torile actuale să introducem in
stalațiile corespunzătoare pen
tru a asigura ca îngrășăminte- 
le să fie introduse în sol odată 
cu însămînțările.

Deci, trebuie să luăm toate 
măsurile și să asigurăm condi
țiile necesare pentru a obține li
nul viitor .o recoltă de cerea
le păioase de 10,5—11 milioane 
tone. Și, Ia suprafața pe care 
o însămînțăm. ' cu 4 000 kg la 
orz și cu . 3 500 kg la griu la 
hectar, asigurăm realizarea și 
chiar depășirea acestei producții 
globale.

Sub nici un motiv nu trebuie 
să se mai însămînțeze a doua 
zi după arături ; dar acest lucru 
trebuie șă . se facă nu întârziind 
însămînțarca, ei devansînd ară
tura. Sub nici un motiv nu tre
buie să devansăm perioadele 
stabilite prin lege pentru fie
care zonă de însămințări. Tre
buie luate măsuri hotărite, în 
toate unitățile și în toate jude
țele, pentru asigurarea însă- 
mînțărilor în cele mai bune 
condițiuni. Acum, în următoa
rele două luni — mai puțin de 
două luni deja, într-o lună și 
jumătate, pină la 10 octombrie 
— se hotărăște recolta anului
1983. Deci, tovarăși. înseamnă că 
de îndată ce vă întoarceți acasă 
trebuie — ca să folosesc un 
termen militar — să Intrați în 
luptă, să intrați în frontul bătă

liei pentru recolta anului 1983. 
In acest spirit e necesar ca 
Ministerul Agriculturii, consi
liile populare, organele agricole, 
organizațiile de partid, să asi 
gure tot ce este necesar, să ur
mărească zilnic cum se înfăp
tuiesc lucrările pentru a asigura 
o bună recoltă pentru 1983.

Tovarăși,

Trec acum Ia problema lucră
rilor pentru stringerea recoltei 
de vară și de toamnă. Am mai 
discutat de cîteva ori această 
problemă. Este necesar să gră
bim terminarea strinsuluf re
coltei de fasole, de in ; să luăm 
toate măsurile ca, practic, pină 
Ia 30 august să terminăm re
coltarea la floarea-soarelui. Să 
asigurăm stringerea la timp a 
soiei. să nu o mai lăsăm să se 
scuture, cum s-a întâmplat a- 
cum un an. Să desfășurăm zil
nic, în toată această perioadă, 
acțiunea de strîngere a legume
lor. Spun zilnic, pentru că a- 
ceasta trebuie, practic, să ~ se 
desfășoare concomitent pină în 
octombrie, și — dacă mă refer 
la rădăcinoase și varză — chiar 
pină în noiembrie. Deci, aceasta 
trebuie să constituie o preocu
pare zilnică, ținînd seama de 
necesarul și de producția bună 
pe care o avem Ia legume, cu 
toate lipsurile despre care am 
vorbit astăzi în nerealizarea 
completă a culturilor duble ; 
dar producția, pc ansamblu, este 
buna — și trebuie s-o stringent 
la timp, fără pierderi, să asigu
răm buna aprovizionare a popu
lației, și conservele, și depozi
tarea pentru iarnă, și necesarul 
de export. Producția de legu
me pe care o avem poate sa
tisface in bune condițiuni toate 
necesitățile. Trebuie să luăm 
toate măsurile în privința a- 
ceasta.

Este, desigur, necesar să tra
gem cîteva concluzii de acum 
pentru activitatea din primăva
ră. dar mai avem tâmp. Aș 
atrage atenția asupra produc
ției cu totul nesatisfăcătoarc la 
inul de sămînță și de fibră. Așa 
cum am menționat deja in 
cursul discuțiilor, trebuie să ne 
gsndim la o consfătuire specia
lă a specialiștilor — dar și a ce
lor din cooperative, a muncito
rilor, mecanizatorilor, nu numai 
a specialiștilor în sensul îpgust 
— pentru a discuta și stabili 
programul de măsuri tehnologi
ce necesare pentru a obține 
producția de in care se poate 
realiza dacă lucrările se fac în 
mod corespunzător.

în mod deosebit trebuie să ne 
pregătim și să trecem la strin
gerea recoltei de porumb. Avem 
o recoltă bună de porumb și tre
buie să luăm măsuri pentru a 
asigura stringerea ei la timp, 
fără pierderi, depozitarea ei în 
bune condițiuni, folosind spa
țiile permanente și improvizind 
noi spații, în formele cunoscu
te, pentru a asigura păstrarea în 
mod corespunzător a întregii 
cantități de porumb.

De fapt, trebuie să trecem 
imediat la stringerea porumbu
lui pentru pastă, pentru a asi
gura, atât pentru porcine cjt șî 
pentru bovine, pasta necesară 
unei bune furajări. In același 
timp, trebuie să asigurăm strin
gerea în întregime a cocenilor 
de porumb, care sînt luați în 
balanța furajeră și care trebuie 
să reprezinte un volum impor
tant din furajele grosiere pen
tru hrana animalelor. De aseme
nea, trebuie să asigurăm strin
gerea Ia timp a porumbului în 

eultură dublă, care, în acest an. 
se prezintă bine, iar în multe 
locuri, chiar foarte bine — și 
care ne va asigura șl o creștere 
a cantităților de porumb pentru 
pastă, dar chiar și de porumb 
boabe.

Desigur, așa cum am discutat 
și ieri — trebuie să punem la 
punct toate mijloacele pc care 
le avem, să Ie reparăm, inclusiv 
pe cele vechi, care ați văzut că 
șînt foarte bune. între tâmp 
vom acționa pentru a perfec
ționa sistema de mașini de 
strîngere a porumbului, așa cum 
am discutat ieri.

Este necesar să se continue 
cu mai multă perseverență 
stringerea furajelor. Deși am în
trebat astăzi, în cadrul consfă
tuirii, dacă sint județe care 
au probleme cu baza fura
jeră, nici un județ nu a ri
dicat vreo problemă. Am spus 
că interpretez aceasta că toți au 
soluționat și și-au asigurat o 
bună bază furajeră pentru anul 
acesta pină la recolta viitoare. 
Atrag totuși atenția, că trebuie 
să luăm toate măsurile pentru 
a strînge întreaga producție de 
furaje grosiere, de fînuri, tot 
ceea ce trebuie să asigure o 
bună furajare. La noi încă se 
mai pierd multe furaje. Am dis
cutat ieri de capitalele de la 
floarea-soarelui. Am primit as
tăzi un raport în care se spune 
spre exemplu, că un kg de ca
pital uscat la 10 la sută umidi
tate, asigură 37 de gr. proteină 
brută și 0,63 unități nutritive. 
Practic, se realizează la o pro
ducție de 2 000 de kg semințe 
pină Ia 1 200 kg capitule — deci 
o bază bună furajeră —, dar 
m-am referit și la tulpină, din 
care se apreciază că se pot ob
ține 2 000 de kg. Tovarășii de Ia 
Ministerul Energiei Electrice 
spun că 1 kg de tulpină de floa
rea-soarelui dă pină la 3 200— 
3 500 kilo-calorii, aproape de 
două ori cit cărbunele din Rovi- 
nari. De aceea este necesar să 
stringent tulpina de floarea- 
soarelui. Pentru anul viitor tre
buie s-o introducem în plan și 
să stabilim tehnologiile cores
punzătoare pentru stringerea și 
folosirea ei. Am putea astfel ca 
pentru întreaga industrie ali
mentară, de sfeclă, de ulei, să 
nu mai dăm nici un fel de căr
bune — și am mai avea chiar și 
o rezervă.

Legat de aceasta, în general 
se pune problema unei valori
ficări mai bune a tuturor pro
duselor agricole. La inul de 
ulei, spre exemplu, noi, pînă 
acum am strîns numai întâmplă
tor și tulpina; de anul viitor am 
stabilit să intre în plan și am 
prevăzut și prețul pentru tul
pina de în de ulei, care să asi
gure și cointeresarea materiala 
și să crească și veniturile coo
peratorilor, ale întreprinderilor 
de stat. Din producția obținută,
— dacă analizăm bine o serie de 
plante agricole care se risipesc
— noi putem obține o creștere a 
veniturilor cu 20—30' la sută pe 
producțiile existente. Deci tre
buie să mergem nu pe sporirea 
prețurilor, ci pe valorificarea 
completă și eficientă a tuturor 
produselor și subproduselor a- 
gricole.

în același timp, legat de însă- 
mințările din acest an, este ne
cesar să asigurăm și însămînța- 
rea furajelor, a pășunilor pre
văzute, pentru a asigura culti
varea și creșterea corespunză
toare a producției de furaje. în 
plan sînt prevăzute suprafețele 
care trebuie cultivate, însămîn- 

țate, reînsămințate, și este ne
cesar să realizăm cel puțin pre
vederile planului.

De asemenea, este necesar să 
luăm măsuri corespunzătoare 
pentru stringerea fructelor, ~a 
strugurilor, să asigurăm condi
ții pentru a obține maximum de 
producție. Șl aici, pe ansamblu, 
recoltele sînt bune și trebuie să 
asigurăm stringerea la timp atît 
a strugurilor de masă cit și 
celor pentru vinificație.

Desigur, sint multe probleme 
în toamna acestui an, ca în fie
care toamnă. De aceea, este ne
cesar să luăm măsuri deosebite 
pentru a asigura efectuarea tu
turor lucrărilor Ia limp, stringe
rea și depozitarea corespunză
toare a recoltelor, în așa fel, in
cit să putem asigura cu tot ce 
este necesar aprovizionarea 
populației și toate necesitățile 
statului.

, Mai sînt și alte probleme des
pre care s-a vorbit mai puțin. In 
piscicultpră, încă mai avem mult 
de făcut în toamna aceasta atît 
în ce privește pescuitul, cit și in 
privința amenajărilor pentru 
anul viitor, care trebuie execu
tate în acest an pentru a reali
za programul pe care-I avem. 
Cunoașteți acest program pe fie
care județ.

In sericicultură avem, de ase
menea, programul cunoscut. Anul 
acesta s-a realizat nu prea mult. 
Trebuie acum să asigurăm plan
tațiile de duzi și tot ce este ne
cesar pentru a obține anul vii
tor producții corespunzătoare. In 
același sens, trebuie să vedem și 
programele din apicultura, toate 
programele din agricultură.

Tovarăși,

Am lăsat mai Ia urmă proble
mele din zootehnie.^ Trebuie să 
spunem că, dacă la producția ve
getală putem aprecia că avem 
rezultate bune, in zootehnie lu
crurile nu ne pot mulțumi. Sînt 
anumite minusuri și în ce pri
vește efectivele. Nu s-a realizat 
peste tot natalitatea, deși avem 
județe cu rezultate bune. Sînt 
mortalități încă foarte mari. Zoo- 
tehniștii noștri lucrează slab. 
Medicina veterinară nu-și înde
plinește sarcinile de prevenire și 
de combatere a epizootiilor, în 
general a bolilor la animale. Dc 
aceea, trebuie să analizăm foar
te serios situația din zootehnic. 
Probabil, va trebui să facein o 
consfătuire specială cu zooteh- 
niștii și cei din medicină pe pro
blemele creșterii animalelor. Vom 
face aceasta mai spre sfirșitul a- 
nului, cind vom termina lucrări
le pe care Ie avem, pentru a 
stabili măsuri hotărite și a pune 
ordine și disciplină în zootehnie. 

, Pe ansamblu, efectivele sint 
relativ bune. Șînt rămîneri însă 
în urmă în sectorul de bovine, 
unde trebui? să facem total pen
tru a realiza efectivele ce ni 
le-am propus pentru anul 1985. 
Numai așa vom putea să intrăm 
în normal și cu producțiile de 
lapte, de carne și cu tot ce e 
necesar. In viitoarele luni tre
buie să se urmărească realizarea 
efectivelor, a sporului de greu
tate și, deci, livrarea producției 
de carne, asigurarea producției 
de lapte, de ouă, așa cum am 
discutat. Să luăm măsuri hotări
te ca, anul viitor, asigurînd pre
vederile din planul de autoapro- 
vizionare de carne, să facem a- 
ceasta rediicînd în continuare 
tăierile la bovine și crescînd mai 
multi porci, mai multe păsări și 
iepuri de casă. Pe această cale 
să suplimentăm diferența în mi

nus la carnea de bovină, pentru 
a asigura realizarea efectivelor 
și să nu se mai taie sub greu
tatea stabilită.

Trebuie sâ acționăm foarte 
hotărît pentru terminarea lucră
rilor de modernizare și amena
jare a grajdurilor, a saivanelor, 
a celorlalte adăposturi pentru a- 
nimale, acordînd o atenție deo
sebită fermelor de fătare. pen 
tru a avea condiții corespunză
toare de iernare pentru tineret. 
Și aceasta pentru toate speciile!

Am discutat, nu o dată, eă tre
buie să se verifice în toate uni
tățile cum se asigură eondițiuni- 
le necesare pentru a putea să 
păstrăm în mod corespunzător ti
neretul de la toate speciile de 
animale, pentru a diminua pier
derile și a asigura, in acest fel, 
realizarea programului de creș
tere a efectivelor de animale.

Am mai vorbit despre furajare. 
In general, trebuie să facem to
tul ca să asigurăm realizarea tu
turor măsurilor pentru iarnă, 
pentru a putea obține producții
le stabilite — aceasta fiind una 
din condițiile esențiale pentru 
îndeplinirea programului de auto- 
ăprovizionare. Am discutat o 
serie de probleme în amănunt, 
nu vreau să mă mai opresc la 
ele. Va trebui să introducem co
recturile corespunzătoare în pla
nurile județelor, in programele 
generale, pentru a putea asigura 
în cele mai bune condiții reali
zarea sarcinilor în acest sector 
deosebit de important.

Este necesar, să asigurăm — 
odată cu stringerea recoltei ș' 
cu efectuarea insămințărilor și 
a celorlalte lucrări — araturile 
adinei de toamnă. Practic, anul 
acesta, trebuie să efectuăm ară
turi, ogoare de toamnă, pe în
treaga suprafață. Să se respecte 
cu strictețe adîncimea arăturilor 
stabilite și să efectuăm lucrările 
de mare adincime pe suprafețe
le prevăzute, care trebuie con
siderate minime, mă refer Ia a- 
răturile adinei, Ia scarificarea 
de 60—70 de cm. Sînt programe 
speciale pentru cîteva județe — 
cum este și Timișul — pe care 
trebuie neapărat să le îndepli
nim. Dar in fiecare județ tre
buie să luăm măsuri pentru a 
asigura efectuarea în cele mai 
bune condiții a lucrărilor de 
mare adincime și să punem, in 
acest fel, o bază temeinică pen
tru recolta anului viitor. In nici 
un fel nu mai trebuie să se e- 
fectueze arături lăsind cocenii 
de porumb sau alte plante ne- 
strînse. Trebuie luate măsuri 
hotărite pentru stringerea în 
întregime a tuturor plantelor. 
Ele sînt, dealtfel, avute în ve
dere și în balanța furajeră; dar, 
în același timp, nestrîngerca și 
netransportarea lor afectează 
grav calitatea lucrărilor agricole, 
apoi, lucrările de însămînțat din 
primăvară — cum s-a întâmplat 
in multe județe șî în acest an.

Să se intensifice lucrările de 
desecări, de amenajare a siste
melor actuale. In tomană și în 
tot cursul iernii, programele pe 
care fiecare județ le-a trimis, 
trebuie să fie materializate și să 
se treacă Ia urmărirea lor. De a- 
semenea, trebuie asigurată trece
rea la amenajarea de irigații în 
sistem gospodăresc, precum și 
Ia realizarea în întregime a pro
gramului de irigații. începind 
de anul viitor vom mări su
prafața de irigat la circa 200 de 
mii de hectare anual. Să se ur
mărească realizarea celorlalte 
lucrări de ameliorare a solului 
în așa fel îneît să creăm condi

țiile corespunzătoare pentru a 
asigura realizarea de producții 
maxime pe fiecare hectar.

Toate acestea cer — revin 
încă o data — o mai bună orga
nizare a întregii activități. încep 
din nou cu mecanizarea, pentru 
că aici trebuie să punem rapid 
ordine și disciplină, in toate 
județele, și • începind de la Mi
nisterul Agriculturii. Va trebui 
să punem capăt și dezordinii în 
ce privește sistema de mașini 
agricole, de a încheia odată a- 
ceastă sistemă, de a termina eu 
practica din Ministerul Agricul
turii ca, în fiecare an să se so
licite altceva — ceea ce de 1'apt 
a dus la întârzierea realizării 
mecanizării complete a lucrări
lor in agricultură. Să punem or
dine și să asigurăm realizarea, 
în întregime, a programului de 
încheiere a mecanizării lucrări
lor agricole, pină în 1985, pen
tru ca — așa cum am discutat 
— odată cu stringerea recoltei, 
să luăm și paiele, și cocenii de 
porumb, să eliberăm terenul 
printr-o singură trecere. Să a- 
sigurăm astfel condiții cores
punzătoare atât pentru stringe
rea la timp și fără pierderi a 
recoltei, cit și pentru efectuarea, 
în continuare, a lucrărilor care 
trebuie executate.

Este necesar, să introducem 
mai multă ordiue în folosirea 
diferitelor substanțe chimice, 
atît a insectofungicidelor, cit și 
a ierbicidelor. Ați văzut fiecare 
că avem foarte multe goluri, iar 
unii spun ca, cit timp vom pune 
fasolea in terenuri in care 
s-au dat ierbicide, n-o să avem 
fasole. Cred că la noi este un 
exces de chimicale. In această 
privință conducerea Ministeru
lui Agriculturii a alergat după 
tot ceea ce a văzut că s-a scris 
intr-o revistă sau alta. Nu avem 
încă pus la punct în mod co
respunzător sistemele de com
batere a bolilor la plante, de 
ierbicide. Facem exces și din Ă 
acest punct de vedere, cu 
urmări chiar dăunătoare șî 
pentru producție și pentru w 
sănătatea oamenilor. Trebuie 
să acordăm mult mai multă 
atenție realizării de semințe, de 
material săditor, rezistente la 
diferite boli și să efectuăm mai 
bine lucrările agricole de ară
turi adinei și celelalte — care 
au un efect foarte mare în di
minuarea buruienilor șî, deci, 
fac să nu mai fie necesar să a- 
pelăni Ia tot felul de chimicale, 
în privința aceasta consider că 
este necesar ca cercetarea agri
colă și chimică, împreună cu 
Ministerul Sănătății, sub condu
cerea Consiliului Național pen
tru Știință și Tehnologie, să a- 
nalizezc, într-o consfătuire, pro
blemele acestea. Sau, mai bine 
Zis, C.N.S.T.-uJ și guvernul să 
analizeze toate acestea șî să ne 
prezinte concluziile care se im
pun în această privință. Tre
buie să se angajeze mai serios 
și Academia de Științe Agrico
le în acest probleme, pentru că 
sînt situații nesatisfăcătoare și 
care trebuie să-și găsească o so
luționare.

Este, de asemenea, necesar să 
ne gîndim serios la realizarea 
programului de asigurare a se
mințelor' și a materialului să
ditor de înaltă calitate și pro
ductivitate. Pentru anul acesta 
va trebui să lucrați pe acest 
program, adică pentru a asigura 
semințele pentru anul viitor, so
cotind ca minime prevederile Iu!

(Continuare în pag. a III-a)

Mim
încheiem astăzi publicarea re

zultatelor obținute in întrecerea 
socialistă, pe șapte luni din acest 
an, de către colectivele frun
tașe de oameni ai muncii din 
întreprinderile industriale, de 
construcții, transporturi, agri
cultură, unități comerciale și 
din centrale industriale.

Potrivit punctajului genera!, 
stabilit pe baza nivelului de rea
lizare a planului Ia indicatorii 
prevăzuți în criteriile de organi
zare a întrecerii socialiste. Ia 
sfirșitul lunii iulie* *)  pe primele 
locuri se situează :

O nouă ediție începe azi în 
campionatul național de 
rugbi. Ca și în anii prece- 
denți, în divizia A vor parti
cipa 14 echipe. Anul acesta 
alături de echipele consacra
te, au revenit în prima divi
zie a țării două vechi com
batante : Rapid București și 
Politehnica „16 Februarie" 
din Cluj-Napoca.

Pentru etapa de astăzi, în 
Capitală, sint programate 
două jocuri : R. C. Grivița 
roșie — Rapid (ora 9, teren 
Parcul copilului) și R.C. Spor
tul studențesc — Știința Pe
troșani (ora 10, teren Tei). In 
țară : Politehnica Iași —- Ști
ința CEMIN Baia Mare, Fa-

• Au continuat meciurile tur
neului internațional feminin de 
tenis de la Montreal. Rezultate 
tehnice (turul 3) : Virginia Ru- 
zici — Catherine Tanvier 6—1, 
6—1 ; Navratilova — Kohde 
6—1, 6—3 ; Mandlikova — Col
lins — 8—1, 6—4 ; Pfaff —r Jau- 
sovec 6—4, 6—2 ; Sukova —
Fairbanks 1—6, 6—1, 7—5 ; Sim
monds — Minter 7—5, 7—5.

• Turneul internațional mas
culin de handbal care are loc în 
orașul Doboj a programat me-

IN INDUSTRIA ELECTRONICA 
ȘI TEHNICA DE CALCUL. 
ECHIPAMENTE DE TELECO
MUNICAȚII ȘI AUTOMATI

ZĂRI

Locul I : întreprinderea de 
echipamente periferice Bucu
rești, cii 962,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,9 la sută 
la producția netă, 4 la sută la 
producția fizică, 6,8 la sută la 
producția-marfă vîndută și în
casată, 8,2 la sută la producti
vitatea muncii; unitatea a ob
ținut însemnate depășiri de plan 
Ia export și beneficii; cheltuie
lile totale planificate la 1 000 lei 
producție-marfă au fost reduse 
cu 1,7 Ia sută.

Locul II: întreprinderea „E- 
lectroaparataj" București.

Locul III: întreprinderea de 
piesa radio și semiconductori 
Bâneasa — București.

ÎN INDUSTRIA CONSTRUCȚII
LOR DE MAȘINI DE RIDICAT, 
MATERIAL RULANT, CON
STRUCȚII NAVALE ȘI E- 

CHIPAMENT AERONAUTIC

Locul I : întreprinderea de 
avioane Craiova, cu 823,6 punc
te.

Principalii Indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 14,2 la sută 
la producția fizică, 1,7 la sută 
la producția netă, 0,3 la sută la 
producția marfă vindută și in-

Rezultatele întrecerii socialiste
pe primele șapte luni ale anului

casată; unitatea a obținut im
portante depășiri de plan la 
export și beneficii ; cheltuielile 
totale planificate la 1 000 lei pro
ducție-marfă au fost reduse cu 
3,3 la sută, iar cele materiale — 
cu 9,9 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
avioane — Bacău.

Locul III : întreprinderea me
canică Drobeta-Turnu Severin, 
județul Mehedinți.
ÎN INDUSTRIA CHIMICA — 
SUBRAMURA FIBRE ȘI FIRE 
SINTETICE ȘI ARTIFICIALE

Locul. I : Combinatul de fibre 
sintetice Săvinești, județul 
Neamț, cu 686 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 5,6 la sută la 
producția netă, 9,7 la sută la pro
ducția marfă vîndută și încasata, 
6 la sută la productivitatea mun
cii, 4,5 la sută la livrările de 
mărfuri la fondul pieții și 9.3 la 
sută la export ; unitatea a obți
nut însemnate depășiri de plan 
la beneficii ; cheltuielile totale 
planificate la 1 000 lei producție- 
marfă au fost reduse cu 0,9 la 
sută, iar cele materiale cu 1,9 la 
sută.

Locul II : Combinatul de fi
bre artificiale Brăila.

Locul III : Combinatul de fibre 
sintetice, Iași.

IN INDUSTRIA 
CONFECȚIILOR

Locul I : întreprinderea de 
confecții Reșița, județul Caraș- 
Severin, cu 595.5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 9.2 la sută 
la producția netă, 6.5 la sută la 
producția fizică, 10,3 la sută la 
productivitatea muncii, 8,8 la 
sută la export și 3,4 la suta la 
beneficii; cheltuielile totale pla
nificate la 1 000 lei producție- 
marfă au fost reduse cu 5,6 la 
sută, iar cele materiale cu 9,1 
la sută.

Locul II : întreprinderea de 
confecții Oradea, județul Bihor.

Locul III : întreprinderea de 
confecții Suceava.
1N ÎNTREPRINDERILE AGRI
COLE DE STAT CU PROFIL 

ZOOTEHNIC-MIXT

Locul I : întreprinderea agri
colă de stat Prejmer,. județul 
Brașov, cu 638 puncte.

Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 55 la sută 
la producția fizică de carne, 56 
la sută la livrările de carne la 
fondul de stat și 1 la sută la e- 
fectivele de taurine la sfirșitul 
perioadei; unitatea a îndeplinit 
sarcinile de plan la producția 
de lapte de vacă și la beneficii ; 
cheltuielile planificate la 1 003 
lei producție marfă au fost re
duse cu 18 Ja sută.

Locul II : întreprinderea agri
colă de stat Urziceni, județul Ia
lomița.

Locul III : întreprinderea a- 
gricolă de stat Tîrgu Frumos, 
județul Iași.

ÎN DOMENIUL TRANSPORTU
RILOR FEROVIARE — DE- 
POURI DE CALE FERATĂ

Locul I : Depoul Fetești, ju
dețul. Ialomița, cu 216,7 puncte,

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3,1 la sută 
la volumul de transport, 5,6 la*  
sută la productivitatea muncii, 
2,9 la sută Ia greutatea medie 
brută a unui tren de marfă și 
12,3 la sută la utilizarea mij
loacelor de transport ; au fost 
reduse cheltuielile totale plani
ficate și consumul de combusti
bili și de energie electrică.

Locul II : Depoul Brașov.
Locul III : Depoul București 

— Triaj.
ÎN DOMENIUL APROVIZIO
NĂRII TEHNICO-MATERIALE

Locul I : Baza județeană de 
aprovizionare tehnico-materială 
Bacău, cu 903,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 9,9 la sută la 
volumul de desfacere prin de
pozit; unitatea a preluat și va
lorificat stocuri disponibile de la 
unități cu peste 40 la sută față 
de prevederile planului : s-au 
obținut depășiri însemnate de 
plan la beneficii ; cheltuielile de 
circulație la 1 000 lei desfacere 
au fost reduse cu 4 la sută.

Locul II : Baza județeană de 
aprovizionare tehnico-materială 
Satu Mare.

Locul III : Baza județeană de 
aprovizionare tehnico-materială 
Neamț.

ÎN TRANSPORTUL 
LOCAL

Locul I : întreprinderea ju
dețeană de transport local Tul- 

cea, cu 1 301 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 13 la sută 
la veniturile brute din activi
tatea de transport (călători și 
marfă) și cu 39 la sută la numă
rul călătorilor transportați ; u- 
nitatea a obținut însemnate de
pășiri de plan la producția netă și 
la productivitatea muncii ; chel
tuielile totale planificate Ia 1 000 
lei venituri au fost reduse cu 7 
la sută, iar cele materiale cu 21 
la sută ; consumul de carbu
ranți și energie electrică a fost 
diminuat cu 11 la sută.

Locul II : întreprinderea ju
dețeană de transport local Brăila.

Locul III : întrerprinderea ju
dețeană de transport local Sibiu.

IN INDUSTRIA DE MAȘINI- 
UNELTE, ELECTROTEHNICII 

ȘI ELECTRONICII

Locul I : Centrala industrială 
de echipament special — Bucu
rești, cu 537,3' puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 7,6 la sută 
la producția netă, 8,2 la sută la 
productivitatea muncii, 4.4 la 
șută la producția marfă vindută 
și încasată ; unitatea a realizat 
însemnate depășiri de plan la 
export și beneficii ; consumurile 
normate de materii prime și ma
teriale au fosf reduse cu 1,3 la 
sută, iar cele de energie elec
trică și combustibili cu 3,4 la 
sută.

Locul II : Centrala industrială 
de echipamente de telecomuni
cații și automatizări — Bucu
rești.

IN INDUSTRIA 
METALURGICA

Locul I : Centrala industrială 
de produse refractare — Bra
șov, cu 336,1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 12,3 la sută 
la producția netă, 9,3 la sută la 
productivitatea muncii, 5,8 la 
sută la producția marfă vîndu
tă și încasată și 17,2 la sută la 
beneficii ; cheltuielile totale 
planificate la 1 000 lei produc
ție marfă au fost reduse cu 1,6 
la sută, iar cele materiale cu 1,9 
la sută.

ÎN INDUSTRIA 
CHIMICA

Locul I : Centrala industriali 

de utilaje și piese de schimb 
pentru industria chimică Bucu
rești, cu 837,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu :11.4 la sută 
la producția netă, 13 la sută la 
producția fizică, 7,7 la sută la 
producția-marfă vîndută și în
casată, 6.8 la sută la producti
vitatea muncii ; unitatea a ob
ținut însemnate depășiri de plan 
la export și beneficii ; cheltuie
lile totale planificate la 1 000 lei 
producție marfă au fost reduse, 
cu 3,2 Ia sută, iar cele materiale 
cu 5,1 la sută.

IN ECONOMIA FORESTIERA 
ȘI MATERIALE DE CON

STRUCȚII

Locul I: Centrala de utilaje și 
piese de schimb București, cu
529.5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4,9 la sută 
la producția fizică, 2,3 la sută 
la producția netă, 2,6 la șută la 
productivitatea muncii, 1,6 la 
sută Ia producția marfă vîndu
tă și încasata, 7,3 la sută la ex
port, 3,2 la sută la beneficii și
4.5 la sută la livrările de măr
furi Ia fondul pieței ; consumu
rile normate de materii prime 
și materiale au fost reduse cu 1 
la sută, iar cele de energie e- 
lectrică. și combustibili cu 2,3 
la sută.

IN INDUSTRIA UȘOARA

Locul I : Centrala industriei 
bumbacului București, cu 193,2 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 0,3 la sută 
la producția netă și la produc
tivitatea muncii, 5,4 la suta la 
livrările de mărfuri la fondul 
pieței, 2,2 la sută la export și 
a îndeplinit sarcina de plan Ia 
producția marfă vîndută și în
casată ; de asemenea, unitatea 
a redus, față de prevederile de 
plan, consumurile normate de 
materii prime și materiale, pre
cum și pe cele de energie elec
trică și combustibili.

•) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de produc
ție și beneficiile sint calculați 
pe șase luni

Tinerețea patriei, 
libertatea patriei

( (Urmare din pag. I) 

vă meditație, despre tinerețea 
și libertatea patriei, a tuturor 
fiilor și fiicelor ei, fără deo
sebire de naționalitate, ctito
rului noii și modernei Româ
nii — tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Pentru că întîiul 
nostru președinte ne-a învățat 
și ne învață adevăratul, unicul 
și irevocabilul sens al tinere
ții și libertății, ne dă pildă și 
îndemn pwentru tot ceea ce pu
tem și sta în puterea noastră 
sâ înfăptuim. Din gîndirea și 
din fapta secretarului general 
al partidului am înțeles și în
țelegem permanent că a fi cu 
adevărat comunist și revolu
ționar, aceasta înseamnă a-ți 
dedica toată puterea gîndului' 
și faptei, înălțării României 
socialiste pe culmi tot mai

SPORT 

AZI, DEBUT IN CAMPIONATUL NAȚIONAL 
DE RUGBI

înalte de progres șî bunăstare.
In gîndul și fapta noastră 

tinerească acest moment săr
bătoresc al Iui August 1982 
este, deopotrivă, prilej de re
trospectivă și de proiecte. In 
felul nostru, prin memoria 
directă sau de generație, am 
fost părtași și Ia bătăliile de 
lingă Todul Băneasa sau de 
la Cărei, am fost și sîntem le
gați de marile zidiri de la Sat- 
va-Vișeu, Agnita — Botorca, 
sau Bumbesti — Livezeni, 
continuăm să fim și să rămî- 
nem ai acestei istorii de la care 
ne revendicăm. Niciodată însă 
nu vom uita faptul că ne-a 
fost dat printr-o istorică șansă 
a păși în viață în acea epocă 
luminoasă, de progres și îm
plinire, inaugurată de Con
gresul al IX-lea al partidului, 
epocă ce pe drept se numește 

rul Constanța — C.S.M. 'Si
biu, Gloria P.T.T. Arad — 
Steaua. Partida Universitatea 
— Dinamo a fost amînată. 
Dinamoviștii, campionii țării, 
vor evolua totuși în fața pu
blicului bucureștean, tot as
tăzi de la ora 18, pe terenul 
Parcul copilului avînd drept 
partener echipa Cambridge 
University (Anglia), aflată in 
turneu in țara noastră.

Cu speranța că -vom asista. 
la întâlniri de un bun nivel 
tehnic sîntem convinși că e- 
chipele din campionatul re
publican vor reuși să ridice 
mai sus ștacheta rugbiului 
românesc. (GABRIEL FLO- 
REA).

ciurile zilei a doua. Steaua 
București a învins cu 23—17 pe 
Frendesborg Oslo. Alte rezulta
te : Ț.S.K.A. Moscova — Borac 
Banja Luka 19—13 ; Netelstadt 
Lubek — Metaloplastika Sabac 
26—24 ; Sloga Doboj — Skov- 
backen Aarhus 16—12.

• Astăzi se vor desfășura în
tâlnirile celei de-a 4-a etape a 
campionatului diviziei A la fot
bal. în Capitală, cu incepere de 
la ora 18, se vor desfășura două 
partide : Dinamo — F.C. Bihor 

„Epoca Nicolae Ceaușescu", 
epoca gîndirii și acțiunii revo
luționare, adevărată și pildui
toare renaștere a unui popor 
care a suferit multe și de la 
mulți, dar nu a fost infrint 
niciodată. A unui popor care 
este hotărît să meargă umăr 
lingă umăr alături de toate po
poarele lumii, către viitorul lu
minos al omenirii.

Pășim, așadar, liberi, uniți, 
mîndri și demni intr-un viitor 
care ne aparține și căruia îi 
aparținem. Este un viitor pe 
care ni-1 descifrăm din marea 
carte de viață a istoriei națio
nale și sociale, este un viitor 
prezidat de o tinerețe fără 
egal ce trăiește glorios în 
partid, în viața societății noas
tre, și care luminează și înno
bilează destinele noastre, ale 
tuturor.

Tinerețea patriei, libertatea 
patriei, demnitatea patriei, 
fericirea și măreția patriei ne 
aparțin. Să ne străduim, dar. a 
fi pe măsura înaltei învesti
turi cc ne revine, să ducem 
mai departe ștafeta glorioasă 
a viitorului.

(stadion Dinamo) și Steaua — 
S.C. Bacău (Stadion Steaua). 
Iată intilnirile din țară : Cor- 
vinul Hunedoara — F.C. Olt; 
Politehnica Timișoara — Poli
tehnica Iași; Chimia Rm. Vîl- 
cea — F.C. Argeș ; F.C. Cons
tanța — Jiul Petroșani; Petro
lul Ploiești — Sportul Studen
țesc ; F.C.M. Brașov — Q.S, Tir- 
goviște și Universitatea Craiova 
— A.S.A. Tg. Mureș.

Duminică, 22 august, jocurile 
campionatului de fotbal din ca
drul diviziilor B și C se vor dis
puta cu începere de la ora 17.

• în noua și moderna sală 
Dacia0 din Buzău s-au înche

iat vineri întrecerile competi
ției internaționale masculine de 
volei dotate cu „Trofeul Pietroa
sa — Buzău", primul loc reve
nind reprezentativei României 
(cu 5 victorii din tot atîtea par
tide), urmată^ de U.R.S.S. (B), 
R.D. Germană, Franța, Ungaria 
și R.F. Germania. în ultima zi, 
în meciul decisiv pentru desem
narea cîștigătoarei, voleibaliștii 
români au întrecut, după o par
tidă spectaculoasă, care a durat 
2 ore și 10 minute, selecționata 
secundă a U.R.S.S., cu scorul de 
3—1 (15—8, 15—13, 9—15, 17—15). 
S-au evidențiat în acest turneu, 
ce a constituit un bun prilej de 
verificare pentru apropiatele 
campionate mondiale, Dan Gîr- 
leanu, Marius Câta-Chițiga, Pe
tre Ionescu, Nicu Stoian și Flo
rin Mina.
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— și tot ce putem face in plus 
să facem ca să asigurăm semin
țele pentru anul viitor. Dar să 
mai fie revăzut și la județe 
cest program. Să se propună 
Îmbunătățiri pentru a definiti
va programul de producere in 
țară a semințelor pentru toate 
plantele, a materialului săditor, 
in general, inclusiv pentru plan
tele furajere. începind de anul 
viitor trebuie să ne asigurăm în 
Întregime semințele, să avem și 
ca rezerve, și chiar să producem 
semințe și material, săditor pen
tru export. în privința aceasta 
va trebui ca Ministerul Agri
culturii, Academia de Științe 
Agricole să lucreze, împreună cu 
C.N.S.T.-ul, pentru a asigura 
elaborarea unui program com
plet de cercetare și de produce
re a semințelor. Chiar și astăzi, 
in consfătuire, cmd s-a vorbit de 
in, tovarășii au spus că noi nu 
producem sămință de in. Atunci 
ce fel de cercetare avem ? Cum 
putem să asigurăm în aceste 
condiții o sămință corespunză
toare ? Dar această situație nu e 
numai la în, ci și Ia altele. Cer
cetarea noastră are un limbaj 
prea general : ameliorarea. Cred 
că trebuie să precizăm : e vorba 
de a produce noi soiuri de se
mințe și ameliorarea celor exis
tente. Desigur, se pornește de la 
ceea ce există, dar noi trebuie 
să producem noi soiuri de se
mințe, noi hibrizi, noi plante, UF) 
nou material săditor — și viti
col și pomicol, si în toate dome
niile ! Avem un număr mare de 
oameni — aproape 8 000 — '»» 
cercetarea agricolă. Trebuie sa-! 
punem să lucreze pe domenii, 
pe grupe de probleme — și să 
soluționăm rapid problema pro
ducerii semințelor și materialu
lui săditor de înaltă productivi
tate, rezistent la boli, la tot 
ceea ce se cere. Dacă nu facem 
aceasta — înseamnă că nu fa
cem cercetare, facem acțidne 
dp înmulțire a semințelor ! Tre
buie, in mod hotărit, să anga
jăm și institutele de învățămint 
în această activitate. Este o 
rușine peAtru Timișoara. care 
are un vechi institut agricol, sa 
se prezinte cu recolta de grîu 
din acest an ; tot așa este o 
rușine pentru Iași, pentru Cluj,
— si ele cu institute agricole 
vechi — unde recoltele sint cu 
mult sub posibilități. Ce fel de 
activitate desfășoară institutele 
de învățămint și stațiunile de 
cercetare care există in aceste 
zone ? Ce fel de legare a cerce
tării. a invățămintului cu pro
ducția se realizează acolo ? De 
aceea, se impune să revedem și 
activitatea institutelor de în- 
vățămint. în general, este nece
sar să ne ocupăm mult mai 
serios de problemele cerce
tării agricole, de rezultatele din 
cercetarea agricolă. Aven» o for
ță puternică; avem, in citeva do
menii, rezultate bune, dar sîntem 
încă rămași in urmă, se lucrea
ză incet. Nu ne, putem mulțumi 
numai cu citeva noi soiuri de 
plante.

Consider că pentru înfăptuirea 
programului in agricultură, a 
hotăririlor Congresului al 
XII-lea, a revoluției agrare, tre
buie să punem ordine în cerce
tare, in activitatea din învăță- 
mintul superior legată de cerce
tare, dar și în pregătirea cadre
lor. Trebuie să facem aceasta 
acum, din anul acesta! Ministe
rul Agriculturii trebuie să exer

cite un control temeinic și per
manent asupra activității de cer
cetare. Consiliul de Miniștri, 
C.N.S.T.-ul trebuie să pună or
dine in acest domeniu care este 
un domeniu foarte important, 
hotăritor pentru obținerea unei 
schimbări radicale in agricultura 
din România.

Tovarăși,

In acest an a ieșit în eviden
tă o serie de lipsuri serioase în 
pregătirea cadrelor, a mecaniza
torilor. a zootehniștilor, in gene
ral a lucrătorilor din agricultură 
— și aș putea spune chiar une
le lipsuri în desfășurarea învă- 
țămintului superior agricol, in 
pregătirea inginerilor agronomi, 
întilnim jos, in unități, ingineri, 
zootehniști care nu cunosc pro
blemele agriculturii de azi. Or, 
ce fel de agricultură bazată pe 
cuceririle științei se poate reaT 
liza, cind specialistul care a 
terminat facultatea nu cunoaște 
problemele agriculturii? Trebuie 
să revedem complet, în următoa
rele zile, programele institutelor 
de învățămint. Obligatoriu tre
buie să le legăm de programe
le dezvoltării agriculturii. Pre
gătirea trebuie să răspundă ce
rințelor și condițiilor de muncă 
din agricultura noastră. Același 
lucru este valabil și pentru șco
lile agricole. Trebuie să-revedem 
școlile de mecanizatori. Am im
presia că a slăbit pregătirea me
canizatorilor agricoli. Trebuie să 
revenim la școlile profesionale 
de mecanizatori, să se învețe 
meserie! Am transformat aceste 
școli, cu tot felul de denumiri — 
licee agricole, agrotehnice și nu 
știu ce alte denumiri — dar nu
mai mecanizatori nu pregătim. 
Noi avem nevoie de lucrători de 
înaltă calificare în agricultură, 
începind cu mecanizatorul: avem 
nevoie de zootehniști care să știe 
să crească animalele, și, desi
gur, tot ce se cere: să știe să 
folosească și mașinile, și mulsul 
mecanic, și tot ce-i necesar. Tre
buie să facem această pregătire, 
pentru că a slăbit exigența și ni
velul de calificare a muncitorilor 
și specialiștilor din agricultură. 
Trebuie să revedem aceasta încă 
din toamna acestui an — și să 
luăm măsuri, să punem ordine în 
pregătirea cadrelor.

Toți mecanizatorii, școlile de 
mecanizatori trebuie să fie sub 
conducerea directă a Ministeru
lui Agriculturii; ei se angajează 
de stațiune, așa cum era prac
tica, și cu contract în stațiune, 
dar obligațiile și sarcinile Minis
terului Invățămintului de a asi
gura conducerea generală, de a 
controla, trebuie să rămină, insă 

•nu rupind școala de stațiune, nu 
rupînd școala de producție și 
trîmițindu-i din cind în cind să 
facă practică. Practica trebuie să 
fie de dimineața pină seara, în 
fiecare zi! Problema pregătirii 
cadrelor este hotăritoare. M-am 
referit la acestea, dar noi trebuie 
să revedem, în general, ridicarea 
nivelului de pregătire profesio
nală a țărănimii, a lucrătorilor 
din agricultură. Trebuie să re
vedem programele, să stabilim 
un sistem mai bun, ținind seama 
de experiența de pină acum, 
pentru a asigura ridicarea nive
lului de calificare a muncitori
lor din agricultură, a tuturor 
muncitorilor agricoli.

Se impun măsuri pentru a a- 
sigura o mai bună stabilitate a 
cadrelor. Să aplicăm măsurile 
stabilite privind inginerii și spe
cialiștii, care trebuie să trăiască 
în unități, în localitățile și cit 

mai aproape de unitățile unde 
lucrează. Nu numai in localitate, 
dar lingă unitate, pentru că tre
buie să fie permanent acolo. Tre
buie să stabilizăm pe mecaniza
tori și pe zootehniști. Să aplicăm 
ferm măsurile de cointeresare 
materială și de cointeresare mo
rală stabilite. Cred că va trebui să 
trecem cu hotărire la aplicarea 
cerinței ca specialistul agricol 
să fie mai strîns legat de pro
ducție, ca veniturile lor să fie 
garantate în raport de produc
ția realizată. Dealtfel, în perfec
ționarea noului mecanism eco
nomic avem în vedere tocmai 
să legăm și mai strîns veniturile 
oamenilor muncii de rezultatele 
producției. Mulți consideră că 
dacă au 80 la sută din venit ga
rantat, mai primesc ceva din 
cooperativă în natură, nu mai 
trebuie să-și bată capul să rea
lizeze producția. Oricine trebuie 
să știe că dacă nu s-a realizat 
producția, nu are de unde să 
primească 80 Ia sută. A realizat 
producția numai 30 Ia sută, va 
primi 30 Ia sută. Nimeni nu-i 
poate garanta nimănui, venit 
fără muncă. îi asigurăm loc de 
muncă, ii asigurăm tot ce este 
necesar, dar să se apuce să 
muncească. Și, dînd producție, 
poate cîștiga nu retribuția, ci 
mai mult, de cîteva ori în plus, 
dacă lucrează bine. Dar trebuie 
să producă, așa, cum prevede 
legea. Trebuie să trecem cu 
hotărire la aplicarea acestui 
principiu.

Mă refer Ia toate acestea pen
tru că realizarea măsurilor pen
tru acest an și pentru anul vi
itor cer să punem ordine în toa
te domeniile de activitate. Aces
tea sint probleme hotăritoare 
pentru buna organizare, pentru 
efectuarea la timp a lucrărilor, 
pentru întărirea disciplinei, pen
tru ordine, pentru a obține anul 
viitor o recoltă în conformitate 
cu prevederile planului, o re
coltă mai mare de 1 000 de kg 
pe locuitor. Fracție, trebuie să 
ajungem, încă anul viitor, la o 
recoltă de 1 200 de kg pe locui
tor.

Tovarăși,

Acționînd pentru realizarea în 
întregime a lucrărilor de strîn- 
gerea recoltei, de însămînțări, a 
tuturor lucrărilor din agricultu
ră, trebuie să urmărim realiza
rea fondului de produse agrico
le, atit pentru asigurarea auto- 
aprovizionării. cit și pentru fon
dul de stat, precum și pentru 
alte necesități ale statului, in
clusiv exportul. Vreau să atrag 
atenția că. in ultimii 5—6 ani, 
soldul între import și export a 
fost negativ. Ani importat mai 
multe produse agricole decît am 
exportat, ceea ce este cu totul 
negativ și inadmisibil. Desigur, 
anul acesta nu vom mai importa 
produse agricole — și sperăm 
că nu va mai fi nici un an în 
care să mai fim -nevoiți să impor
tăm produse agricole. Trebuie să 
facem ca soldul între import și 
export să fie in favoarea veni
turilor din export, ținind seama 
de necesitățile dezvoltării gene
rale a statului nostru, de con
tribuția pe care agricultura tre
buie să o aducă la înfăptuirea 
programului de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate, de ridicare a nivelului 
de trai material și spiritual al 
poporului.

Iată de ce. trebuie să acordăm 
atenția corespunzătoare și să ur
mărim zilnic realizarea produc
ției, stringerea ei, dar și reali

zarea fondului de consum și a 
foudului de stat de produse a- 
gricole. Trebuie să se pună ca
păt unor manifestări din cîteva 
județe, care, nerealizind produc
ția, au .consumat mai mult decit 
era prevăzut in plan in condi
țiile realizării în întregime a 
producției. Aceasta este o încăl
care gravă a disciplinei dc stat, 
a programului de autoaprovizio
nare —• și trebuie să intrăm cu 
desăvîrșire în normal. Prevede
rile sint foarte clare, consumul 
nu poate fi mai mare decît se 
realizează producția, și nimeni 
nu trebuie să abuzeze, să rețină 
sau să consume mai mult decit 
este prevăzut în program și de
cît s-a realizat producția. în a- 
iceastă privință Ministerul Agri
culturii, Departamentul Indus
triei Alimentare, organele de 
stat centrale au obligația să 
exercite controlul permanent și 
să asigure respectarea întocmai 
a prevederilor legii și progra
mului de autoaprovizionare. A- 
colo unde se depășește produc
ția — așa cum prevede progra
mul, cum prevede legea — se 
va putea asigura, în mod orga
nizat, și consumul suplimentar.

Atrag atenția asupra faptului 
că pe teritoriul unor județe se 
află unele unități agroaiimen- 
iare destinate numai fondului de 
stat sau exportului — și ele 
nu trebuie incluse deloc în fon
dul de autoaprovizionare, nu pot 
fi luate in calcul la realizarea 
planului de autoaprovizionare. 
Conducerea Ministerului Agricul
turii a încălcat legea', nu le-a 
defalcat așa cum prevede legea 
și programul. Trebuie ca ime
diat, pină la 1 septembrie, să fie 
trecute toate aceste unități sub 
controlul Departamentului, al 
sectorului care se ocupă de ex
port — și nimeni nu se poate 
prevala de faptul că ele sint pe 
teritoriul județului pentru a le 
încadra in fondul de autoapro
vizionare. Același lucru este va
labil și pentru alte unități ale 
industriei alimentare, de con
serve și altele. Deci, este nece
sar să se ia măsuri hotărite. să 
fie puse de acord prevederile 
programului de autoaproviziona
re pe fiecare județ cu producții
le stabilite, cu realizarea pro
ducției, cu realizarea fondului 
de consum. în raport cu produc
ția și celelalte obligații către 
fondul de stat.

Trebuie să acordăm toată a- 
tenția realizării programului de 
bună aprovizionare. Dealtfel, 
tot ce facem in agricultură este 
îndreptat spre aceasta. Trebiiie 
să ne ocupăm foarte serios 
acum de pregătirea bună pen
tru iarnă. Să intrăm in iarnă cu 
rezervele necesare la toate cul
turile, pentru a avea 6 bună a- 
provizioruire, Să luăm insă toa
te măsurile pentru a asigura 
producția stabilită. Consider cu 
totul inadmisibilă poziția condu
cerii Ministerului Agriculturii și 
poziția unor județe care n-au re
alizat insămințările de legumf 
în cultura & doua, nu s-au re
alizat 30 000 de hectare de to
mate. Dacă am lua numai 20 000 
de kg la ha. sau numai 15 000 
kg, — ceea ce înseamnă o pro
ducție slabă — și tot ar însem 
na 450 000 pină la 600 000 tone dc 
tomate. Aceasta înseamnă nerea- 
lizarea de către minister a pro
gramului ! Pot fi aduse justifi
cări de orice fel. Tovarășii ne 
declară aici că au sămință în 
plus. Atunci de ce n-au însă- 
mințat ? Spre deosebire de alțî 

ani, anul acesta au fost condi
ții minunate. In toată luna iu
lie a plouat, au fost chiar prea 
multe ploi, la un moment dat. 
Deci nu lipsa de precipitații 
poate fi invocată pentru nerea- 
lizarea acestor culturi, ci lipsa 
dc răspundere, care trebuie li
chidată cu desăvîrșire. De ce in
sist, tovarăși ? Pentru că avem 
un an bun. îi rog și pe primii 
secretari, Ministerul Comerțului, 
organele centrale, guvernul să se 
ocupe serios de realizarea pro
gramelor stabilite, incit să asi
gurăm buna aprovizionare. Noi 
nu putem să justificăm, să spu
nem oamenilor că un adjunct de 
ministru sau un director, sau nu 
știu in ce județ tovarășii au 
considerat că nu mai trebuie în- 
sămințat Cu asta, nu asigurăm 
hrana oamenilor. Trebuie să se 
înțeleagă odată că a lucra in
tr-un sector sau altul in agri
cultură — dar în oricare sector 
— cere răspundere, cere urmă
rirea realizării programelor așa 
cum sint stabilite ele. Nu e pe
ricolul să avem prea multe pro
duse ; chiar la legume nu există 
acest pericol. Este pericolul să 
nu avem produse agricole și să 
nu asigurăm buna aprovizionare 
a populației — și acest lucru 
trebuie bine înțeles ! Eu rog să 
nu se vină cu programul de a- 
provizionare, cum s-a venit a- 
cum un an, în decembrie. Pină 
la 10 septembrie să se vină cu 
programul de aprovizionare 
pentru iarnă. De acum trebuie 
să asigurăm depozitarea, buna 
aprovizionare a populației. Cu 
atit mai mult cu cit anul acesta 
avem o producție bună și trebuie 
să asigurăm o bună aprovizio
nare a populației, precum și sa
tisfacerea necesităților indus
triei și a altor cerințe, inclusiv 
exportul.

După cum vedeți, sint multe 
probleme ; nu le discutăm prima 
dată. Am insistat asupra unora 
pentru că, și în acest an. s-a 
manifestat încă multe lipsuri 
care ne-au diminuat mult re
colta. Cred că este timpul .să se 
înțeleagă că trebuie să punem 
capăt oricăror justificări, orică
ror calcule prin care să justifi
căm nerealizările. Toți, și orga
nele de partid și de stat, și or
ganele agricole au obligația să 
acționeze pentru a realiza în 
cele mai bune condiții planul 
de producție. Comparația care 
s-a încercat să se facă ieri 
aici, că, față de trecut, avem 
producții mai mari, nu are 
nici o valoare. Aceasta poate 
fi caracterizată ca o irespon
sabilitate din partea acelora 
care vin cu asemenea justificări. 
Noi avem un plan de produc
ție : și trebuie să pornim de la 
plan, nu comparînd cu trecutul ! 
Noi ne-am propus să realizăm 
producțiile care țin seama de 
posibilitățile și de necesitățile 
de astăzi — iar organele agri
cole. consiliile populare, comi
tetele județene, Ministerul A- 
griculturii trebuie să ia măsuri 
pentru realizarea acestor pro
ducții !

Trebuie să crească mai mult 
răspunderea Ministerului Agri
culturii. Cu regret trebuie să 
spun că nu se simte încă suflul 
nou. nu se simte schimbarea 
care este necesară în conduce
rea Ministerului Agriculturii, 
creșterea spiritului de răspun
dere. pasiunea în muncă, hotă- 
rirea de a asigura realizarea în 
întregime a programelor din a- 
gricultură.

Este necesar ca și organele a

gricole județene să-și schimbe 
stilul de muncă. Am intirziat cu 
realizarea măsurilor de unifica
re a conducerii agriculturii in 
județe — și trebuie s-o reali
zăm ! Este prea multă disper
sare, avem prea multe organis
me, prea mulți șefi și nimeni nu 
răspunde Ia județ. Trebuie să 
realizăm un organism unic, cu o 
răspundere unică și să întărim 
răspunderea jos, in unități. A- 
vem prea mulți oameni care fac 
liîrtii și prea puțini care lucrea
ză acolo unde se realizează pro
ducția. Neapărat trebuie să pu
nem ordine și în activitatea con
ducerilor județene. Trebuie să 
crească răspunderea întreprin
derilor Agricole de Stat. Din 
păcate, in acest sector, lucrurile 
nu merg cum trebuie : produc
țiile nu ne pot mulțumi, iar in 
unele locuri sint chiar mai mici 
decit în cooperative. Și aici tre
buie să acționăm pentru crește
rea disciplinei, a ordinii și răs
punderii, pentru ca realmente 
întreprinderile agricole de stat 
să se plaseze pe primul loc în 
buna organizare a producției. în 
ce privește nivelul producțiilor, 
calitatea întregii activități.

Sint necesare, în continuare, 
măsuri pentru creșterea rolului 
cooperativelor agricole de pro
ducție. Apare încă necesară des
ființarea unor așa-zise asociații 
care au dezorganizat producția 
și lucrează mai prost decît uni
tățile de bază. Trebuie rapid, în 
toamna acestui an, să lichidăm 
această stare de lucruri și sa 
facem ca unitatea agricolă, co
operativa de producție să con
stituie baza organizării produc
ției, in toate domeniile. Să în
tărim consiliile de conducere și 
rolul adunărilor generale. Coo
peratorii trebuie să știe că sint 
proprietarii, ei conduc coopera
tiva și ei trebuie să aibă cuvin- 
tul hotăritor in tot ceea ce se 
întimplă în cooperativă. Trebuie 
să facem totul, îmbunătățind ac
tivitatea consiliilor, unice agro
industriale, pentru ca ele să-și 
îndeplinească in mai bune con
diții rolul lor in organizarea co
laborării intre unitățile din sec
tor, în specializare. în exercita
rea controlului și în desfășura
rea activității de producție.

Am vorbit de stațiunile de 
mecanizare ; nu vreau să mai 
revin acum asupra lor. Este ne
cesar, însă să acordăm multă a- 
tenție problemelor din S.M.A.- 
uri, întăririi conducerii, a răs
punderii, a disciplinei și ordinii. 
,Nu greșesc dacă spun că astăzi 
mai mult de 50 la sută din re
coltă este hotărită dc S.M.A. ; 
cred că mai mult ! Si dacă 
S.M.A.-ul lucrează prost, înseam
nă că și recolta va fi proastă. 
Unde avem recolta bună. în
seamnă că lucrează și S.M.A.-u! 
bine. Pentru că, lucrările sint 
mecanizate în întregime — mă 
refer la sectorul vegetal — hotă- 
rîtor este aceasta. De aceea, tre
buie să acordăm mai multă a- 
tenție atit .cadrelor, cit și con
ducerii, să ne ocupăm, zi de zi. 
de activitatea acestor sectoare. 
Munca de organizare a condu
cerii. răspunderea cadrelor de 
conducere, a consiliilor, a adu
nărilor generale este hotăritoare 
pentru, a asigura îndeplinirea în 
bune condiții a sarcinilor din a- 
gricultură.

Se impun măsuri mai hotărîte. 
în ce privește consiliile popu
lare. Nu se poate spune că ele 
își îndeplinesc atribuțiunile pre
văzute în lege — mai cu seamă 

consiliile populare comunale și 
orășenești. Ele trebuie să pună 
pe primul plan problemele pro
ducției agricole. Principala răs
pundere a consiliului popular 
comunal este producția agri
colă. Nu se realizează producția 
agricolă., nu se poate spune că 
în comună este o conducere 
bună a consiliului popular sau 
o bună administrare a comunei. 
Este necesar ca și consiliile ju
dețene să-și îndeplinească rolul 
prevăzut prin lege, in efectua
rea la timp a lucrărilor agricole 
și in tot ceea ce este prevăzut 
— autogospodărirea, autocondu- 
cerea. Din acest punct de ve
dere, cred că am mers foarte 
departe, tovarăși. Cred că sis
temul nostru de autoconducere 
și autogospodărire județean este 
foarte avansat. Am dat drepturi 
foarte mari județelor. Dar unii 
tovarăși au înțeles să aibă nu
mai avantaje; n-au înțeles că 
autoconducerea înseamnă răs
punderea pentru buna gospodă
rire, pentru organizarea muncii, 
pentru conducerea activității. Și 
cu aceasta trebuie să începem! 
Cind vorbim de autoconducere, 
trebuie să vorbim de buna orga
nizare și conducere a activității 
economico-sociale, de realizare.a 
producției, de organizare a gos
podăririi, a aprovizionării și așa 
mai departe. A avea doar drep
tul să ceri și să consumi, aceas
ta nu este nici autoconducere, 
nici autoaprovizionare — asta 
este anarhie, nihilism, lipsă de 
răspundere

Desigur, toate acestea pun 
probleme serioase în fața orga
nizațiilor de partid, a comitete
lor comunale, orășenești și ju
dețene de partid. în definitiv 
vorbim — și pe drept cuvînt 
subliniem mereu — de rolul 
conducător al partidului în toate 
domeniile de activitate. Dar cum 
se manifestă aceasta, cind s-au 
obținut producții mici ? Desigur 
acolo unde sint producții bune, 
se pare că s-a lucrat bine și nu 
putem decît să felicităm orga
nizațiile de partid, comitetele 
județene — chiar dacă criticăm 
unele lipsuri — dar nu putem 
să nu spunem că s-a lucrat bine. 
Dar ce putem spune acolo unde 
avem rezultatele slabe despre 
care s-a vorbit aici?! Ce se 
poate spune de acea organiza
ție de partid județeană care a 
lăsat să se insămințeze în de
cembrie ?! Dar, unde a fost co
mitetul județean de partid?! Și 
acest lucru nu este numai la 
Timiș, ci și la alte județe.

Trebuie să înțelegem că este 
necesar să tragem toate învăță
mintele și pentru activitatea or
ganizațiilor de partid. Comi
tetele de partid comunale tre
buie să analizeze, să condică și 
să unească toate forțele din co
mună pentru realizarea la timp 
a lucrărilor agricole. Prin lege 
este stabilit : toată lumea, in 
frunte cu primarul și cu secre
tarul de partid trebuie să parti
cipe la lucrările agricole. Dacă 
sint intîrziate lucrările agricole, 
și școala se închide ! Și liceul — 
dacă este liceu în comună — și 
acesta trebuie închis — și toată 
lumea trebuie să meargă la lu
crări agricole. Dacă e o fabrică 
în comună, și fabrica s-o închi
dem două-trei zile — unde nu-i 
foc continuu — și toată lumea 
să meargă să stringem recolta. 
Dacă însămînțăm tîrziu, pier
dem ; dacă nu stringem recolta, 
fiecare zi de întîrziere înseamnă

pierderi. Trebuie să fie bine 
înțeles acest lucru, tovarăși. Or
ganizația dc partid, consiliul 
popular au și dreptul, dar și 
obligația, să ia toate măsurile 
pentru a asigura desfășurarea 
jn bune condiții a lucrărilor. Cu ' 
atit mai mult, comitetele jude- • 
țene de partid. ■.»

Este necesar să se dezbată eu 
activul de partid din agricultură, 
pină jos, toate problemele lega
te de activitatea din acest an — 
și de însămințări și de stringe
rea recoltei și de celelalte lu
crări, să se stabilească măsuri , 
concrete și să fie urmărită ope
rativ, zilnic, realizarea lor.

Desigur, se pare că și la noi, 
Ia Comitetul Central trebuie 
mai multă operativitate, mai , 
multă exigență în urmărirea și 
în soluționarea problemelor. Ași 
cum este necesar ca și la guvern 
problemele acestea să fie con
siderate ca probleme priorii ’.re 
și urmărite și soluționate zilnic, r 
operativ, fiindcă aici orice amî- 
nare ne diminuează recolta și in
fluențează negativ asupra între
gii dezvoltări. Iată de ce. tovarăși, 
trebuie să înțelegem că probi - 
mele agriculturii trebuie să con
stituie o preocupare permanentă 
și din partea organelor centra
le, a Consiliului de Miniștri, a 
organelor Comitetului Centrii, 
a Secretariatului, a secțiilor Co
mitetului Central și. desigur, a 
celor care se ocupă direct, ani w 
spus și repet, a Ministerului A- 
griculturii, a comuniștilor care 
lucrează în domeniul agricul
turii.

Iată, tovarăși, cîteva probleme 
pe care am vrut să le subliniez » 
in încheierea consfătuirii de , 
astăzi, exprimînd convingerea 
că se vor trage toate concluziile 
din activitatea din acest an. că 
vom pleca cu încrederea — ba- 
zindu-ne pe ceea ce am obținut 
anul acesta — că agricultura 
noastră are capacitatea să rea
lizeze producțiile stabilite !n 
plan și chiar să Ic depășească, 
că ceea ce am prevăzut pentru 
anul viitor putem nu uumai să 
realizăm, dar chiar și să depășim, 
aplicînd cu fermitate învățămin- , 
tele din acest an, generalizând 
ceea ce este bun si în lături nd 
cu hotărire ceea ce este rău.

Dispunem și în agricultură de 
forțele necesare: avem munci
tori, avem țărani care au de
monstrat că pot obține recolte 
mari — și, de fapt, ei au reali
zat producțiile acestea. Și vreau 
să subliniez, încă o dată, că anul 
acesta s-a lucrat, pe ansamblu, 
mai bine. A fost o participare 
bună la muncă ei trebuie să or
ganizăm și să întărim, in con
tinuare, ordinea și disciplina. 
Trebuie însă să facem totul și 
să asigurăm ca tot ceea ce am 
obținut in acest an să fie strîns 
și depozitat corespunzător, să 
punem bazele temeinice pentru 
recolta din anul viitor.

Dispunem de tot ce e nece
sar. Avem organizații de partid 
puternice. Avem, iată, și aici 
un activ de partid și de stat pu
ternic — de fapt toți sint comu
niști, toți fac parte din activul 
de partid. Folosind bine această 
forță, putem avea convingerea 
că vom obține în continuare re
zultate bune în acest an, iar în 
anul viitor o recoltă mai bună 
decit în acest an, depășind chiar 
prevederile planului.

Cu aceasta, tovarăși, vă do
resc spor la treabă ! (Aplauze 
puternice, prelungite).

CONSFĂTUIRt DE LUCRU EA C.C. Al P.C.R.
(Urmare din pag. I) 

tuirii obiectivelor noii revoluții 
agrare, a sarcinilor importante 
ce stau în actualul cincinal și 
în perspectivă în fața agricul
turii.

în cadrul consfătuirii au fost 
prezentate rapoarte privind re
zultatele obținute în îndeplinirea 
planului producției agricole și 
îndeosebi in campania de recol
tare. S-a relevat faptul că nu
meroase județe și unități agri
cole au realizat producții la hec
tar superioare celor de anul tre
cut la grîu, orz și la alte culturi, 
ceea ce demonstrează câ acolo 
unde s-a acționat cu răspundere 
pentru buna organizare a pro
ducției și a muncii, pentru fo
losirea integrală și eficientă a 
fondului funciar, a bazei teh- 
nico-materiale și a forței de 
muncă, pentru respectarea stric
tă a tehnologiilor s-au putut 
obține rezultate bune, la nive
lul cerințelor actualei etape de 
dezvoltare a agriculturii noas
tre.

Totodată, s-a subliniat că pro
ducțiile mai mari obținute în a

cest an au permis livrarea de 
cantități sporite la fondul de 
stat, asigurindu-se o aprovizio
nare mai bună a populației.

în legătură cu campania agri
colă de toamnă, vorbitorii au a- 
arătat că, în această perioadă, 
paralel cu efectuarea lucrărilor 
de sezon, se acordă cea mai mare 
atenție pregătirii tractoarelor și 
mașinilor agricole, a celorlalte 
utilaje, a semințelor și materia
lului săditor necesar, creindu-se 
condiții ca stringerea recoltei și 
insămințările de toamnă să se 
desfășoare la termen și fără 
pierderi.

Analizînd modul în care se 
desfășoară activitatea pe șantie
rele de investiții din. agricultură, 
de dezvoltare-și modernizare a 
zootehniei, vorbitorii au pre
zentat măsurile luate pentru re
cuperarea restanțelor și reali
zarea în întregime a obiective
lor stabilite.

în timpul dezbaterilor au ieșit 
în evidentă și o serie de lipsuri 
și neajunsuri, faptul că încă un 
număr de unități agricole și ju
dețe nu au îndeplinit planul 
producției agricole pe ansam

blu sau la o seamă de culturi. 
Au fost analizate cauzele aces
tor stări de lucruri negative și a 
fost criticată activitatea unor u- 
nități agricole de stat și coope
ratiste, a unor cadre de condu
cere și specialiști, de la nivel 
central și din județe, preocu
parea insuficientă privind folo
sirea fondului funciar, creșterea 
potențialului productiv al pă- 
mintului. continua modernizare 
și utilizarea integrală a bazei 
tehnico-materiale, respectarea 
tehnologiilor și normelor agro
tehnice, asigurarea calității se
mințelor și a densității plante
lor, respectarea riguroasă a pe
rioadei optime de însămînțări și 
recoltări, a lucrărilor de între
ținere a culturilor.

In prima parte a lucrărilor de 
vineri dimineațet, cadre de con
ducere din Ministerul Agricul
turii și Industriei Alimentare, 
primi secretari ai comitetelor 
județene de partid, directori ai 
direcțiilor generale județene 
pentru agricultură și industria 
alimentară, specialiști, au răs
puns la întrebările ridicate în 
timpul consfătuirii privind so

luționarea operativă a unor pro
bleme legate de • înfăptuirea în 
cele mai bune condiții a sarcini
lor de plan prevăzute pe anul 
în curs și pe întregul cincinal, 
a programelor’ de autoconducere 
și autoaprovizionare a popu
lației.

Participanții la dezbateri au 
exprimat hotărirea activului de 
partid și de stat, a tuturor lu
crătorilor de pe ogoare — mun
citori, țărani, cooperatori, spe
cialiști, cercetători — de a ac
ționa energic pentru înfăptuirea 
exemplară a hotăririlor adoptate 
de Congresul al XII-lea al parti
dului, a obiectivelor noii revo
luții agrare, pentru traducerea 
în fapte a orientărilor și sarci
nilor trasate și cu acest prilej 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

în încheierea consfătuirii a luat 
cuvintul tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România.

Cuvintarea a fost urmărită cu 
deosebită atenție de cei pre- 
zenți și subliniată cu vii aplauze.

Cu.vîntarea se dă publicității.

PRIMIRE LA
Tovarășul Emil Bobu, membru 

al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al Comitetului Central 
al P.C.R., a primit delegația 
Uniunii Tineretului Socialist din 
R.P. Polonă, condusă de Jerzy 
Jaskiernia, președintele Consi
liului Central al Organizației.

Cu acest prilej *au  fost sub
liniate relațiile de prietenie, de 
solidaritate și strînsă colaborare 
multilaterală statornicite între 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Muncitoresc Unit Polo
nez, între cele două țări și po
poare, în spiritul convorbirilor și 
înțelegerilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge-

★

Cu prilejul vizitei, delegația 
de tineret poloneză a vizitat în
treprinderea de calculatoare e- 
lectronice București și s-a întîl- 
nit cu membri ai activului Uniu
nii Tineretului Comunist și 
Uniunii Asociațiilor Studenților 
Comuniști din Capitală.

AGENDA
Vineri seara a părăsit Capi

tala, indreptîndu-se spre patrie, 
tovarășul Kim Ir. membru al 
Prezidiului Biroului Politic al 
Comitetului Central al Partidu
lui Muncii din Coreea, vicepre
ședinte al R.P.D. Coreene, care 
s-a aflat la odihnă și tratament 
in țara noastră.

MANIFESTĂRI POLITICO-EDUCATIVE 
DEDICATE ZILEI DE 23 AUGUST

In Capitală au continuat să 
se desfășoare, vineri, ample ma
nifestări politico-educative de
dicate marii noastre sărbători 
naționale — ziua de 23 August.

La clubul întreprinderii de 
utilaj chimic „Grivița Roșie'4, 
numeroși oameni ai muncii au 
participat la dezbaterea cu tema 
„Formarea omului nou — o- 
biectivul central al politicii 
Partidului Comunist Român 
pentru edificarea societății so
cialiste multilateral dezvoltate**.  
Comitetul municipal al femeilor 
a organizat un simpozion, inti
tulat „23 August și emanciparea 
femeii în România**,  în cadrul 
căruia cadre didactice universir 
tare au prezentat ample expu
neri. „Sintem urmașii unui po
por eroic**,  s-a intitulat acțiu
nea organizată Ia Muzeul de is
torie al Republicii Socialiste 
România. manifestare care a 
reunit numeroși pionieri și 
șoimi ai patriei din sectorul 2. 
Tot în sectorul 2 a fost orga
nizat. din inițiativa Comitetului 
de partid, un simpozion avînd 
ca temă profundele semnificații

C.C. AL P.C.R.
neral al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii So
cialiste România și tovarășul 
Wojciech Jaruzelski, prim-secre- 
tar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez.

De asemenea, au fost relevate 
relațiile bune de colaborare bi
laterală dintre Uniunea Tinere
tului Comunist din România și 
Uniunea Tineretului Socialist din 
R.P. Polonă.

A fost de față Boleslaw Ko- 
perski, ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al R.P. Polone 
la București.

+ ★
La Comitetul Central al U.T.C. 

a fost semnat protocolul de co
laborare intre Uniunea Tinere
tului Comunist din Republica 
Socialistă România și Uniunea 
Tineretului Socialist din R.P. 
Polonă, pe anii 1982—1983.

La plecare, oaspetele a fost 
salutat de tovarășul Petru 
Enache, menăbru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. vice
președinte al Consiliului de Stat.

Au fost de față Sin In Ha, 
ambasadorul R.P.D. Coreene la 
București, membri ai ambasadei.

ale memorabilului act istoric de 
la 23 August 1944. Au participat 
numeroși activiști de partid și 
de stat din Sector, care s-au în- 
tilnit cu foști luptători in gărzile 
patriotice. cu combatanți pe 
frontul antihitlerist și istorici, 
care au înfățișat fapte de ero
ism petrecute acum 38 de ani. 
La casa de cultură a sectorului 
1 numeroși cetățeni, tineri și 
vîrstnici, au audiat expunerea 
„Insurecția națională armată 
antifascistă și anti imperialistă 
din August 1944 și însemnătatea 
ei istorică**.

Din bogata agendă a acestor 
manifestări menționăm, de ase
menea. expoziția de artă plas
tică „August de lumină**,  orga
nizată de Consiliul Pionierilor 
și Șoimilor Patriei din sectorul 
4, găzduită de cinematograful 
Cultural. precum și ciclul de 
expuneri, în organizarea Comi
tetului U.T.C. al sectorului 6, 
avînd ca temă „1965—1982 e- 
poca Nicolae Ceaușescu — 17 
ani de istorie nouă, revolu- 
ționară**.

O nouă promoție de absolvenți 

ai Academiei Militare
Vineri dimineață a avut loc în 

Capitală festivitatea prilejuită 
de absolvirea Academiei Milita
re de către o nouă promoție de 
ofițeri de comandă, de stat ma
jor, activiști de partid, ingineri 
și subingineri militari, precum 
si de acordare a gradului de 
locotenent absolvenților subin
gineri și elevilor care au pro
movat anul IV al facultăților 
tehnice și de medicină militară.

Desfășurată în climatul de pu
ternică efervescență politică, de 
entuziastă muncă creatoare și 
înaltă responsabilitate comunis
tă ce caracterizează aceste zile 
premergătoare sărbătoririi celei 
de-a 38-a aniversări a revoluției 
de eliberare socială și naționa
lă, antifascistă și antiimperialis- 
tă din România, festivitatea s-a 
constituit într-o emoționantă 
manifestare de dragoste și re
cunoștință față de partid și 
popor, față de cel*  mai iubit fiu 
al națiunii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar genera] al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, comandantul su
prem al forțelor noastre armate.

La solemnitate au luat parte 
general-locotenent , Constantin 
Olteanu, ministrul apărării na
ționale, membri ai consiliilor de 
conducere ale Ministerului Apă
rării Naționale și Ministerului 
de Interne.

într-o atmosferă însuflețitoa- 
re. de puternică- angajare, parti
cipanții la festivitate au adre
sat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, în care 
se spune: „în acest moment 
solemn, prilejuit de absolvirea 
Academiei Militare, noi, promo
ția 1982, viitori comandanți, ofi
țeri de stat major, activiști de 
partid, ingineri și subingineri 
militari, ne îndreptăm gindurile 
cu nemărginită recunoștință că
tre Partidul Comunist Român, 
conducătorul politic încercat al 
națiunii noastre socialiste, către 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. cel 
mai iubit fiu al poporului ro
mân. militant revoluționar și în
flăcărat patriot, eminent condu
cător de partid și de stat, perso
nalitate proeminentă a epocii 
contemporane. Cu alese senti
mente de dragoste și respect, ne 
exprimăm profunda noastră gra
titudine pentru contribuția hotă
ritoare pe care o aduceți la fun
damentarea și înfăptuirea poli
ticii partidului și statului nostru, 

Ia întărirea capacității de apă
rare a patriei, la creșterea ne
contenită a prestigiului interna
țional al României socialiste.

Vă raportăm, tovarășe coman
dant suprem, că, pe timpul stu
diilor în cel mai înalt for de 
învățămint din armată, îndru
mați cu grijă de comitetul si or
ganizațiile de partid și ale Uniu
nii Tineretului Comunist, de co
mandanți și cadrele didactice, 
ne-am îmbogățit cunoștințele 
militare și politice, dobîndind 
deprinderile necesare organizării 
și conducerii procesului de in
struire și educare a trupelor po
trivit cerințelor doctrinei mili
tare naționale, al cărei strălucit 
fondator sinteți.

Urmindu-vă fără preget lumi
nosul dumneavoastră exemplu 
de muncă și viață, ne angajăm 
solemn că vom consacra toate 
eforturile, întreaga noastră ener
gie și capacitate îndeplinirii 
neabătute a politicii interne și 
externe a partidului și statului 
nostru, ridicării capacității com
bative a unităților și marilor 
unități, întăririi ordinii și disci
plinei militare, formării tineri
lor ostași ca dirji apărători ai 
marilor împliniri socialiste.

Conștienți de înaltele răspun
deri ce ne revin, sîntem ferm 
hotărîți ca. in unitățile în care 
vom munci, să acționăm cu pa
siune comunistă și înaltă com
petență pentru înfăptuirea ire
proșabilă a sarcinilor reieșite din 
documentele Congresului al 
XII-lea al partidului, din magis
trala dumneavoastră expunere 
rostită la Plenara lărgită a’ Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român din iunie a.c., 
a obiectivelor cuprinse în Direc
tiva privind pregătirea militară 
și politică a armatei, pentru 
realizarea unei noi calități, su
perioare în toate domeniile vie
ții și activității ostășești.

Vă asigurăm, mult stimate to
varășe secretar general, că în 
posturile ce ne-au fost încredin
țate, nu vom cunoaște îndatori
re mai înaltă decît slujirea cil 
credință a țării, a partidului, a 
națiunii noastre socialiste, că 
vom munci cu dăruire și abne
gație pentru a fi gata oricînd, 
la ordinul patriei, al dumnea
voastră, tovarășe comandant su
prem, să apărăm cu fermitate, 
împreună cu întregul popor, cu
ceririle revoluționare, libertatea, 
independența și integritatea 
scumpei noastre patrii — Repu
blica Socialistă România**.
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MĂREȚUL ACT
Pentru noi, românii, ziua de 23 August 1944 se constituie 

ca unul dintre cele mai semnificative repere ale destinului 
nostru național. Acest loc de supremă onoare ii este rezervat 
de consecințele excepționale pe care le-a determinat in viața 
țârii, de faptul că a marcat in mod decisiv restructurarea e- 
sențială a societății, opțiunile ei spre devenirea ascendentă. 
Este drept, din această perspectivă, să vorbim despre ziua de 
23 August 1944 — ziua declanșării revoluției de eliberare na
țională și socială, antifascistă și antiimperialistâ in termenii 
pe care ir folosim atunci cind vorbim, de pildă, despre for
marea statului național in 1859, cucerirea independenței de
pline in 1877, formarea statului național unitar in 1918. A- 
ceasta dimensiune cu totul aparte, pe care mărețul act pe
trecut acum 38 de ani a căpătat-o in conștiința și existența 
poporului român, este demonstrată și intemeiată și pe marile 
virtuți pe care la acel ceas de răscruce poporul, cei mai buni 
fii ai soi ou știut să le probeze, aceleași virtuți pe care îna
intașii de la Rovine, Călugăreni, Pievno, Mărăști și Mărășești 
le-au afirmat spre o nepieritoare aducere aminte, putere de 
simbol și mobilizator exemplu.

23 August 1944 — ca punct suprem de cotitură pe traiectul 
epopeii eroice a libertății României - se revendică implinirii, 
in planul premiselor, a ceea ce numim de justețe a fi aspi
rațiile și idealurile perene ale poporului, cauzei luptei lui 
necurmate de-a lungul secolelor de zbuciumată și tenace e- 
xistență. 23 August 1944 s-a săvirșit in numele acestor idea
luri și aspirații concentrate in cucerirea prin jertfo și sacri
ficiu o dreptății și libertății, prin salvgardarea ființei națio
nale, din voința neclintită a unui viitor mai bun, mai fericit, 
demn, in care cei ce muncesc, poporul să fie, in sfirșit, stă- 
pin pe sine, pe soarta sa.

Exista, realitatea istorică o demonstrează cu deosebită preg
nanță, o legătură organică, om zice in linie dreaptă, intre 
evenimentele petrecute in august 1944, după aceea, și, pe
rioada anterioară formind deceniile delimitind epoca interbe
lică. Ziua de 23 August finalizează un proces unitar marcat 
de nenumărate și grele lupte revoluționare, de eforturi care 
OU avut drept țintă binele țării și al poporului, interesele su
preme ale României. Ca întotdeauna, cum se intimplă in 
momentele vitale ale vieții unui popor, autorul victoriei nu 
putea fi decit poporul însuși. Acest lucru este valabil și pen
tru victoria revoluției de eliberare națională și socială, antifas
cistă și antiimperialistâ. Poporul a fost cu adevărat autorul 
revoluției, avind în comuniști conducătorul pe care il meri
tau, conducătorul chemat de istorie să organizeze și să ducă 
la bun sfirșit opeȚo deplinei eliberări a patriei, opera des
chiderii unor orizonturi noi, spre progres, spre bunăstare, spre 
independență.

legătura care unește anul 1944 de ceea ce s-a intimplat 
anterior este o legătură de ideal, de program de luptă. Este 
totodată și o legătură umană, pentru că mulți, foarte mulți 
dintre eroii de Ic 23 August sint aceiași care au înnobilat cu 
pasiunea lor revoluționară, eu inflăcăratul patriotism, cu pu
terea dăruirii pentru cauzele inalte anii care au pregătit mo
mentul de răscruce al destinului național. O dovedește faptul 
că așteptările legate de eliberarea de sub dominația fascis
tă se aflau in prelungirea speranțelor, pe care clasa munci
toare, toți oamenii de bună credință, progresiști, demo- 
crați, patrioți din țara noastră, avindu-i in frunte pe cei 
mai buni fii ai țării — comuniștii, le-au afirmat răspicat in 
perioada de dinaintea războiului hitlerist, cit și in timpul 
eroicei rezistențe antifasciste. O dovedesc, de asemenea, ra
dicalele transformări revoluționare inițiate imediat după vic
toria insurecției.

In conștiința celor care au săvirșit și desâvirșit victoria din 
august 1944 eliberarea deplină a patriei se asocia indes
tructibil cu lupta îndelungată împotriva exploatării burghe- 
zo-mașierești, împotriva monopolurilor străine, a tuturor for
țelor din afară care decenii la rind ne-au spoliat avuția na
țională, ne-au jefuit și sărăcit. In aceeași ordine, împotriva 
pericolului fascist șr de război, a forțelor externe care ame
nințau integritatea teritorială, atentau la însăși ființa țării și 
O neamului. A fost toată această luptă dusă in numele im
perativelor istoriei, al drepturilor inalienabile la progres, li
bertate Și demnitate, al drepturilor celor ce muncesc de a fi 
stăpini pe munca lor, de a trăi intr-o tară liberă și demnă, 
prosperă.

Intre argumentele de mare ecou ale acestei lupte neîn
cetate in care ncnumărați fii ai țării s-au angajat cu toată 
puterea lor de jertfă și sacrificiu, de luptă patriotică și re
voluționară, bătăliile purtate împotriva fascismului se înscriu 
la loc de cinste. Iar intre ele marea demonstrație de la 1 mai 
1939 ocupă un loc cu totul distinct, ea constituind unul dintre 
cele mai edificatoare fapte ale tinereții revoluționare a celui 
ce astăzi ne conduce partidul și țara, tovarășul Nicolae 
CeauȘescu, aflat atunci in fruntea demonstranților, probindu-și 
in focul luptei revoluționare înaltele virtuți de luptător și con
ducător revoluționar, afirmindu-se prin cutezanță, prin tena
citate, prin inflăcărat patriotism, prin capacitatea de a or
ganiza și conduce masele. .

Cheia succesului revoluției de eliberare națională și socială, 
antifascistă și antiimperialistâ a fost realizarea frontului unic 
al forțelor revoluționare, democrate, progresiste, patriotico, 
obiectiv pentru atingerea căruia comuniștii au luptat neîn
cetat, lor datorinduli-se îndeplinirea lui și, ca atare, succesul 
istoricului act de la 23 August. A fost un succes care a 
marcat un inceput. începutul unei epoci noi, ce avea să se 
înscrie în multimilenara noastră existență ca cea mai fertilă, 
cea mai rodnică - epoca marilor împliniri revoluționare co
muniste.

Semnificația zilei de 23 August este dată nu nurnai de fap
tul că ea a incununat un indelungot proces, dar și de fap
tul că a inițiat un altul, ambele inscriindu-se ca un fldz con
tinuu pe magistrala libertății noastre depline. Forța catali
zatoare a fost și acum partidul comunist, sub impulsul său, 
la chemările sale neobosite și înflăcărate răspunzind masele 
de oameni ai muncii, toți cei care au ințeles că interesele 
vitale ale țării cer transformarea radicală a societății. Ca 
urmare, lupta revoluționară din perioada imediat ur
mătoare a fost marcată de participarea întregului popor ta 
susținerea frontului antifascist, pină la eliberarea totală a 
teritoriului patriei, la zdrobirea definitivă a hitlerismului. Apoi, 
la democratizarea țării, la instituirea primului guvern demo
crat revoluționar din România, la refacerea economică, pină 
la proclamarea Republicii - moment care inaugurează ne
mijlocit era socialistă din istoria noastră națională.

Măreția actului de la 23 August rezidă in schimbarea lo
ială a destinului țârii, in faptul că a asigurat temeliile pro
gresului ei general, instituind poporul in drepturile lui suve
rane, de stăpin pe soarta sa, in patria sa. dedanșind am
plul proces de ridicare a patriei pe culmi mereu mai înalte 
de progres și civilizație, de construire a României libere și 
demne de astăzi, in care trăim noi, continuatori direeți și 
fideli ai mesajului eroic și nepieritor pe care il cuprinde glo
riosul eveniment petrecut cu 38 de ani in urmă și in virtutea 
căruia sîntem ceea ce sintem astăzi — liberi șl demni intr-o 
țari liberă și demnă, muncind pentru propria noastră bună
stare și fericire, cu sentimentul datoriei împlinite.

/- Tînăra generație a fost la datorie

. 23 AUGUST M ’ .1 5SSS

asup*a

vv«a * \

C««eii 4< - M„j„r »• .

ie **

CaUtan*  patriot! f Sprf. 
iin.îi fluvarau patriot» 
«M on«l ft lupta poporu
lui ro.ân contra iHMoti- 
lor.

In lupta noastră do «li
berata ne b«Ză»m pe spri
jinul activ al puterilor 
•lute in primul rând 
pe ajutorul Uniuni

Rep*. Oticelor Sovietico 
Socialiste yt a vitexet ea 
Armate Royil Caro urmă
rește yl zdrobeyie pe 
pământul t»ru noastre 
hoardele nemteyti cotro
pitoare.

, din Tra

tei w*»-

uncitorh 
Frontul

I

Cu arma în mină, 
pină la sacrificiul suprem

Un singur țel, o singură voință

Pagină realizată de TRAIAN GANJU
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Una dintre paginile cele mal 
strălucite ale eroismului care 
ilustrează biografia actului de 
la 23 August 1944 a fost scri
sa, cu siguranță, de partici
parea totală și deplină a ar
matei Io desăvirșirea procesu
lui de recucerire q, independen
ței și integrității patriei. A fost 
o participare în buna tradiție o 
poporului nostru ale cărei ră
dăcini se regăsesc în toate ma
rile momente aie istoriei noas
tre. Așa cum s-a intimplat în 
1877, așa cum s-a intimplat 

în 1917 și 1918, fiii țării lup- 
tind cu arma în mină pentru 
cucerirea independenței și for
marea statului național unitar.

Statisticile au reținut numă
rul mare de jertfe pe care os
tașii români le-au dat pe fron
turile luptei antihitleriste și an

tifasciste, pe cimpurile de bătă
lie ale patriei ca și ale altor 
țări care au marcat drumul 
glorios al eroismului românesc 
pină lă zdrobirea definitivă a 
hitlerismului. Cu o tenacitate 
pe care nu o putea inspira de- 
cit nețărmurita dragoste față 
de patrie și pămîntul străbun, 
cu o încredere neclintită pe 
care nu o putea inspira decît 
atașamentul total față de 
cauza libertății șl independen
ței patrieii tinerii Imbrăcați în 
uniformă militară au știut să 
fie prezinți cu demnitate și 
onoare la chemarea țării șî a 
istoriei punîndu-și semnăturile 
de suflet și inimă pe frontispi
ciul libertății c cărei posibili
tate a izvorît din dctul de la 
23 August 1944.

A fost o participare româ

nească care a legitimat con-, 
tribuția pe care noi am dat-o 
cauzei libertății tuturor po
poarelor, România-înscntndu-se 
printre țările care au adus 
contribuțiile cele mai însemna
te la infrîngereo dușmanului 
fascist. Am luptat atunci mai 
intîi pentru noi înșine, dar în 
același timp pentru triumful 
marilor aspirații ale tuturor 
popoarelor, ale umanității, pen
tru pace, pentru dreptul fie
cărui popor la independență, 
împotriva războiului, a bar
bariei, Pentru o lume mai bună 
și mai dreaptă, o lume în 
care fiecare popor să fie stă- 
pîn pe el însuși, să se bucu
re de respectul demnității, o- 
noarei, ființei lui, respectînd 
demnitatea și libertatea tutu
ror popoarelor. Se regăsesc a-

ceste înalte rațiuni care au 
mobilizat poporul român in 
lupta dusă cu aproape patru 
decenii în urmă în tot ceea ce 
am făcut de atunci încoace, în 
ceea ce facem astăzi, înălțind 
edificiul socialismului în Româ
nia, asigurind noi și superi
oare temeiuri afirmării Româ
niei în lume ca o prezență ac
tivă, bastion ai păcii și inde
pendenței popoarelor, lup
tătoare fără preget pentru o 
lume a muncii pașnice, a crea
ției, în interesul omului, a tutu
ror oamenilor de pretutindeni. 
Intre argumentele care validea
ză perseverența și amplitu
dinea excepțională a acestui 
efort, sacrificiile pe care le-am 
făcut în lupta antifascistă și 
antihitleristă constituie unul 
dintre cele mai elocvente.
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în numele omului, împotriva barbariei
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nemți a început. Din această clipă, fiecare român 
...... . e un soldat al României libere.

. Generalii hitleriști Hansen și Gerstenberg și-eu 
cuvântul de onoare Suveranului ca acceptă ho- 

^rărea Poporului român, ca o situație de fapt. Bestiile 
hltleriste și-au călcat cuvântui. După două ore. po- 
pula*ia  Capitalei a fost atacată Tn mod laș de rămă- 
pitele aviației n&mțestl. Candele de soldați hitleriști 

’încearcă să izoleze Capitala de restul tării.
•' ~ Eroica armată română face zid în jurul guvernului 

în,c*'P a rie feți, nlciunul dintre planurily 
armatei banditești a lui Hansen n'a reușit Fi sunt 
pretutindeni atacați și înfrfinți,

Cetățeni al Capitalei f 
Muncitori, funcționari, 
intelectuali, pairtoțt t

Pentru respingerea si. exterminarea cotrepiforffar 
sunt necesare toate^fortele și toate resursele noa
stre. Urmați fără șovăire ordinele și dispozițiile co- 
mandamentulut formațiunilor de 
fuptă patriotice, înrolati-vă în detașamentele 
patriotice. Prezentați-vă la locurile indicate de comu
nicatele noastre cu arme sau/fărâ erme.

Capitala țârii, Inima mlșcârit de 
eliberare națională, Irebue ținută 
cu orice preț f

Puneti-vă brațele,, mijloacele și tot sufletul pentru 
exterminarea-dușmanilor noștri de moarte ‘
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APĂRAREA

TOTUL PENTRU PATRIE
Vestea răsturnării dictaturii 

militaro-fasciste, a declanșării 
insurecției naționale a stîrnit 
în intreago țară un entuziasm 
de nedescris. Era ca o descă
tușare așteptată și sperată 
după ani grei de teroare și 
război, ani plătiți cu suferințe 
care au pus sub Semnul între
bării însăși soarta țării. Toți 
oamenii de bine, toți cei care 
credeau în libertatea țării, în 
drepturile ei suverane, în vii
torul său, ou știut că aceasta 
fericită schimbare i-a găsit 
printre autorii săi pe comuniști, 
pe cei care neîncetat ou che
mat la luptă, Ia strîngerea rîn- 
durilor în vederea pregătirii 
victoriei repurtate la 23 Au
gust 1944. Acea zi a fost ca o 
chemare pe care comuniștii, 
din înalta lor conștiință patrio
tică și din odîncul simț al is
toriei, au adresat-o tuturor fi
ilor României. Răspunsul aces
tora a venit prompt și el s-a 
exprimat în mod excepțional în 
angajarea plenară pe frontul 
continuării războiului antihitle
rist, al grelelor bătălii pentru 
eliberarea teritoriului patriei, 
pînă la victoria finală.

Atunci, țara a format un 
singur front. Cu arma în mînă, 
dar și la locurile de muncă, 
pentru sprijinirea celor care 
în linia intîi dădeau tributul 
suprem al vieții pentru cauza 
națională. Mărturie stau hăr
nicia și abnegația cu tare 
muncitorii, țăranii, tineri și 
mai vîrstnici, bărbați și femei, 
fără deosebire de naționalita
te, în fabrici și pe ogoare, și-au 
adus aportul la asigurarea 
frontului. Mărturie stau, de 
asemenea, angajamentul și ho- 
tărirea cu care mobilizate și

conduse de comuniști, masele 
au participat la luptele duse 
împotriva elementelor fascis
te, reacționare, a tuturor ace
lora care se opuneau mersu
lui istoriei, al necesității reor
ganizării din temelii a țării, în- 
dreptîndu-se spre o viață cu 
adevărat democratică, spre 
progres, spre un orizont nou.

Iar tinerii, în primele rîn- 
duri uteciștii au fost printre 
forțele cele mai dinamice, cele 
mai animate de spirit revolu
ționar în apriga încleștare din 
acei ani. Este acesta un titlu 
de onoare al tinerelor genera

ții din totdeauna de o fi pre
zente în clipele de mare în
semnătate ale destinului țării, 
punind umărul, brațul și min
tea, alături de poporul cărora 
le aparțin, la zidirea pe temelii 
mai trainice a edificiului na
țional.

Atynci. lozinca înflăcărată 
„Totul pentru front, totul pen
tru victorie" era de fapt în
demnul neobosit de a face to
tul pentru patrie, de o face 
totul pentru viitorul ei - viito
rul pe core-l trăim astăzi, vii
torul socialist și comunist al 
României.
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„Dacă comparăm situația României din 1938 — anul cu economia cea mai 
dezvoltată înaintea celui de-al II-lea război mondial — cu situația din 1980, 
putem constata cu mîndrie și satisfacție ce uriașe realizări a obținut poporul nostru 
într-o etapă istorică scurta, în dezvoltarea economico-socială pe calea socialismului, 
a bunăstării și fericirii întregii națiuni/4
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* j J38 de ani — o perioadă istorică scurtă în care România a parcurs tnai multe etape în dezvoltarea sa economico-socială. aflindu-se acum pe drumul societății socialiste multilateral dezvoltate, 38 de ani — o perioadă densă în fapte și împliniri care au transformat România din- tr-o țară cu o industrie slab dezvoltată și o agricultură înapoiată într-o țară cu o industrie modernă, puternic dezvoltată și o agricultură de înalt randament, într-un cuvînt cu o economie care a cunoscut și cunoaște ritmuri de creștere dintre cele mai înalte în lume. 38 de ani — o perioadă în care tot ceea ce s-a gîndit. tot ceea ce s-a făcut în această țară a fost pus în slujba omului, a dezvoltării multilaterale a personalității sale, a creșterii nivelului său de trai material și spiritual, purtînd pecetea politicii cutezătoare, științifice și profund u- maniste a partidului.Cu deosebire în ultimii 17 ani, de cînd în fruntea partidului și statului se află cel mai iubit fiu al țării și al poporului, eminentul om politic și revoluționarul înflăcărat, Nicolae Ceaușescu, economia, societatea românească au cunoscut traqjfor- mări cu adevărat revoluționare, mutații profunde care-și pun puternic amprenta pe munca și viața întregului popor, ale tinerei generații ce se manifestă pretutindeni acolo unde își desfășoară activitatea ca o puternică forță socială a-, flată permanent și eu întregul său elan tineresc în prima linie de acțiune pe frontul muncii dedicate ridicării patriei pe culmi tot mai înalte de civilizație și progres.

Argumentele concrete ale acestei realități le întîlnlm la tot pasul, în fiecare județ, in fiecare localitate a tării. în întreprinderi și pe ogoare, în școli și laboratoare. Cînd privim noua geografie economică a țării, comparațiile devin sugestive și edificatoare nu numai pe o perioadă măsurată în generații, ci și de la un an Ia altul. Pretutindeni pe cuprinsul țării cresc, văzînd cu ochii, noi și mari uzine, moderne laboratoare de cercetare iar rodul ogoarelor este mai frumos și mai bogat de Ia un an la altul. Și odată . cu acestea se transformă în același ritm, cu aceeași forță orașele și satele țării, viața locuitorilor săi. Și toate acestea luate laolaltă — fapte și realizări mărețe cu care pe bună dreptate ne mîndrim — definesc puterea economico-socială a României de azi. O putere care se exprimă, totodată, și prin limbajul convingător al cifrelor care relevă, în perioada celor 38 de ani, multiplicarea pînă la ordinul zecilor a valorii unor indicatori de bază ai dezvoltării, precum producția industrială sau venitul național. O putere care se exprimă în același timp prin uriașa capacitate de a investi pentru progresul viitor al țării Și, deopotrivă, pentru creșterea continuă a bunăstării materiale și spirituale a oamenilor săi. O putere care se amplifică zi de zi, ceas de ceas, prin ceea ce creează și clădesc toți oamenii muncii, toți tinerii patriei — români, maghiari, germani și de alte naționalități — urmînd neabătut, cu dăruire și abnegație revoluționară, partidul, în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

DINAMICA VENITULUI NAȚIONAL
(în procente)

De reținut:

Cu un venit național pe locuitor de circa 100 dolari, România se 
afla în anul 1950 în grupa cea mai săracă a țărilor în curs de dezvoltare. 

Azi ea se află în grupa a treia, de tranziție spre stadiul de țară mediu 
dezvoltată, cu un venit național de peste 1 500 dolari pe locuitor.

PUTEREA INDUSTRIALĂ 
PE LOCUITOR

sau cit produceam In anul 1933 și cit producem acum pe 
locuitor la citevo din principalele produse industriale :
• energie electrică : de la 72 kWh la 3 293 kWh ;
• cărbune extras - de la 181 kg la 1 955 kg ;
• gaz metan extras - de la 20 mc la 1 466 mc ;
• tractoare (bucăți la 10 000 locuitori) - de la 2 bucăți 

(1950) la 36 bucăți ;
• fibre și fire chimice - de la 0,1 kg la 11,8 kg ;
• ciment - de la 38 kg la 702 kg ;
• aparate de radio (la 1 000 locuitori) - de la 2 bucăți 

(in 1950) la 31 bucăți ;
• țesături - de la 8 mp la 57 mp ;
• încălțăminte - de la 0.3 perechi la 5,4 perechi ;

• carne - de la 11 kg la 93,3 kg ;

• ulei comestibil - de la 1 kg la 14 kg ;
• zahăr - de la 6 kg la 38 kg.

CHELTUIELILE SOCIAL-CULTURALE, 
FINANȚATE DE LA BUGETUL DE STAT

(în miliarde lei)

De reținut:

în anul 1950 cheltuielile social-culturale de la bugetul de stat pe 
un locuitor erau de numai 211 lei. In anul 1965 ele se ridicau la 1 100 lei, 
pentru ca în 1982 să ajungă la peste 3400 lei.

CAPACITATEA DE A INVESTI, 
UN INDICATOR AL FORȚEI 

ECONOMICE
• 220,3 miliarde lei se investesc in acest an în economia 

națională : de 35 de ori mai mult decit in anul 1950 ; de 3,5 
ori moi mult decit în cincinalul 1951-1955 ; cu peste 20 mi- 
liarde lei mai mult decit in cincinalul 1961-1965.

• Față de media de 35 ori a creșterii volumului de in

vestiții in 1982 față de 1950, pe ansamblul economiei națio
nale, in această perioadă creșteri mai mari s-au inregistrat 

in principalele ramuri ale producției materiale : de 43 ori in 

industrie, de 53 ori in agricultură.

• 800 de capacități industriale și agrozootehnice mai im
portante vor fi puse in funcțiune in acest an, îmbogățind și 

diversificind structura producției materiale realizate in fiecare 

județ și fiecare localitate a țării.

PRODUSE DE MARE 
Tehnicitate, inexistente 
ÎN STATISTICILE DIN URMĂ 

CU 38 DE ANI
• în metalurgie :oțel da convertizor, oțel aliat, aluminiu 

primar ți aliaje de aluminiu etc.
• In construcția de mașini : turbine eu aburi, mașini-unâlte 

de prelucrare prin așehiere, instalații de foraj complete, ex
cavatoare, rulouri compresoare, rulmenți etc.

• In industria chimică : îngrășăminte chimice, fibre și fire 
sintetice, metanol, fenol, materiale plastice, cauciuc sintetic, 
anvelope, detergent!, coloranți etc.
• Pentru dotarea transporturilor : locomotive electrice 11

Diesel, vagoane de pasageri, autobuze, autocamioane, auto*  
turisme, neve maritime, nave fluviale.
• Pentru agricultură : tractoare, pluguri pentru tractor, se

mănători pentru tractor, combine pentru recoltarea pâioase*  
lor și porumbului.

• Bunuri de uz casnic : aparate de radio, televizoare, ma
șini electrice de spălat rufe, frigidere, aspiratoare de praf, 
mașini de cusut.

REPERE ALE UNEI 
DEZVOLTĂRI DINAMICE, 

ÎN RITMURI ÎNALTE
Comparind indicatorii economici realizați la sfîrșitul cinci

nalului trecut cu cei realizați in anul 1938, găsim argumentele 

unei dezvoltări economîeo-sociale rapide, ale saltului uriaș 

realizat de economia românească într-up timp istoric scurt :

• Populația țării a crescut de 1,4 ori;

• Numărul personalului muncitor a crescut de 5,2 ori;

• Producția globală industrială a crescut de 48 ori ;

• Producția globala agrîcolâ a crescut de 2,6 ori ;

• Venitul național și produsul social au crescut de 14 ori.

Pagină realizată de VIRGIL SIMION

DE LA O AGRICULTURĂ ÎNAPOIATĂ,
LA O AGRICULTURĂ MODERNĂ, INTENSIVĂ

Transformarea exprimată de titlu este sugestiv argumentată dacă vom compara citeva 
cifre ale anilor 1950 și 1982 privitoare la baza materială a agriculturii și la producțiile realizate 
in acest sector.

• In acest an agricultura va fi dotată cu 18 400 tractoare, - cu circa 4 700 mai multe decit 
totalul porcului de tractoare existente in 1950.

• 4 500 combine autopropulsate de recoltat cereale se vor adăuga in acest an zestrei 
materiale a agriculturii. In 1950 pe ogoarele țării lucrau in total doar 44 astfel de combine

• Se vor amenaja pentru irigații 139 000 hectare, ceea ce înseamnă de aproape 3 ori mai 
mult decit întreaga suprafață amenajată existentă in 1950.

• In acest an agricultura va primi 1 802 mii tone îngrășăminte chimice - de peste 300 ori 
mai mult decit a primit in 1950.

• Conform planului, producția agricolă vegetală la citeva dintre principalele culturi se 
situează in acest an astfel față de 1950 : la cereale boabe - 24 milioane tone față de 3,1 
milioane tone ; la soia - 746 mii tone față de 5,6 mii tone ; la floarea-soarelui - 1 170 mii tone 
față de 213 mii tone ; la sfecla de zahăr - 8 960 mii tone față de 582 mii tone ; la legume de 
cimp - 6 800 mii tone față de 1120 mii tone.

• Producția agricolă animală la citeva din principalele produse se situează astfel in acest an 
față de 1950 : la carne in viu - 2 774 mii tone, față de 644 mii tone ; la lapte de vacă - 57 870 
mii hl față de 18 930 hl ; la lină - 40 100 tone față de 15 600 tone; la ouă - 7 373 milioane 
oucâți, față de 1 100 milioane bucăți.

PENTRU OM, PENTRU BUNĂSTAREA LUI 
MATERIALĂ Șl SPIRITUALĂ

In trei decenii de construcție socialistă (1950-1980) :
• Numărul locurilor de muncă o spetit cu peste 5 milioane.
• Retribuția medie nominală notă a personalului muncitor a crescut de la 330 lei la 2 238 

lei lunar.
• Veniturile nominale nete ale țărănimii au crescut de la 167 lei la aproximativ 1 400 lei 

lunar.
• S-au construit 4,6 milioane de locuințe, ceea ce inseamnă că aproximativ 70 la tută din 

populația țârii beneficiază de locuințe doi.
• Consumul alimentar pe un locuitor a crescut astfel : la carne de 3,7 ori, la lapte de 1,6 

ori, la ouă de 4,5 ori, la zahăr de 4 ori, la legume de peste 2 ori
• Durata medie de viață o crescut de Io 42 ani (in 1932) la 70 de ani in perioada 

1976-1980.
In anul 1932 :

• Fondul de retribuire al personalului muncitor va li de 232,9 miliarde lei, asigurind 
creșterea retribuției reale cu 1,5 la sută față de 1981

• Volumul total al desfacerilor de mărfuri cu amănuntul prin comerțul socialist va li de 
232,7 miliarde lei.

• Se vor da in folosință 190 000 locuințe, din care 170 000 apartamente construite din fon
durile statului.

• Pentru copiii și tinerii țării se vor da in folosință 7 835 locuri in grădinițe, 18 430 locuri in 
internate, 1 680 locuri in cămine studențești, 1 465 săli de clasă, spații de invâțăminl cu o suprafață 
de 92 975 mp in invățâmintul superior.
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ROMANIA
in viata internaționala

Viitorul tinerei generații — 
viitorul lumii

Preluînd, cu 38 de ani în 
urmă, cîrma destinelor patriei 
și declanșînd vasta acțiune 
constructivă, revoluționară, 
menită să anuleze handicapul 
creat poporului nostru de o 
istorie zbuciumată și să ridice 
țara pe treptele progresului și 
civilizației, Partidul Comunist 
Român a acordat de la bun 
început o deosebită grijă și 
atenție tinerei generații. Grijă 
și atenție permanente pen
tru asigurarea condițiilor unei 
dezvoltări fizice și intelectuale 
optime, pentru sănătatea și 
instruirea, pentru calificarea 
profesională și educația re
voluționară a copiilor și tine
retului, pentru asigurarea unui 
loc de muncă fiecărui tînăr, 
pentru accesul Ia cultură, pen
tru integrarea deplină, socială' 
și profesională. Cifrele ce se 
referă la acest imens efort 
material vizind pregătirea 
pentru muncă și viață a tine
retului nostru sînt de-a drep
tul impresionante. Ele ne sînt 
prea bine cunoscute pentru a 
mai fi înșirate aici drept măr
turie, dar este suficient să 
comparăm România antebelică, 
în "care peste o treime din 
populație era neștiutoare de 
carte, cu cea de azi, care asi
gură fiecărui fiu al său mini
mum 10 ani de școlarizare, o 
calificare profesională și un 
loc de muncă pentru a realiza 
la adevărata sa dimensiune 
progresul epocal ce s-a produs 
in anii socialismului în viața 
tineretului român. S-a vorbit 
in acest sens, pe bună drep
tate, de grijă părintească. 
S-au petrecut nu numai schim
bări cantitative, ci și un ade
vărat salt calitativ, în locul, 
rolul și statutul tinerei gene
rații. îndeosebi după cel 
de-al IX-lea Congres al 
P.C.R., cind în fruntea parti
dului nostru a fost ales to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
care-și desfășuras.e o bună 
parte a activității sale revolu
ționare in rîndurile și in frun
tea Uniunii Tineretului Comu
nist, tinăra generație din 
România a efectuat, într-un 
mod și mai accelerat, trecerea, 
extrem de importantă, de la 
obiect la subiect al dezvoltării, 
fiindu-i deschise porțile parti
cipării la întreaga viață eco
nomică, socială și politică, in
clusiv la conducerea societății, 
așa incit se poate spune că 
tot ceea ce se construiește în 
țara noastră se realizează pen
tru tineret și cu contribuția 
directă, responsabilă a tinere
tului.

Acest salt este strîns legat 
de concepția partidului nostru, 
a secretarului său general, to
varășul Nicolae ’■Ceaușescu, cu 
privire la tinăra generație, 
apreciată, după cum se știe, 
ca uriașă forță a progresului 
în lumea contemporană. Por
nind de la această concepție 
generoasă, profund umanistă, 
in care aspectele naționale se 
îmbină și se înlănțuie, într-0 
strînsă legătură și determinare 
reciprocă, cu cele internațio
nale, preocuparea permanentă 

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
prieten și îndrumător al tineretului■ „Tineretul de pretutindeni pășește astăzi ca o uriașă forță a progresului, a democrației și păcii".■ „Tineretul nu mai dorește să asiste pasiv la hotărîrea de către forțele reacționare a propriului destin, la sacrificarea aspirațiilor și intereselor sale vitale. Tineretul dorește să-și spună cuvintul asupra problemelor grave care confruntă astăzi omenirea, care frămintă astăzi viața internațională și, mai ales, vrea să ia parte nemijlocită la jalonarea căilor de făurire a viitorului in care este chemat să trăiască și să muncească".II „Voi, tinerii comuniști, urmînd neabătut politica partidului comunist, a României socialiste, aveți datoria să acționați cu toată fermitatea pentru întărirea solidarității și colaborării cu tineretul din țările socialiste, din toate statele lumii, manifestindu-vă ca un detașament de luptă pentru triumful rațiunii, pentru 0 lume mai dreaptă și mai bună, pentru viață, pentru colaborare și pace!"■ „Pornind de la rolul tot mai important pe care tinăra generație îl are în rezolvarea marilor probleme care preocupă omenirea in prezent, ca și în perspectivă. România a militat și militează pentru dezvoltarea unei largi conlucrări intre popoare, consacrate educării copiilor și tineretului, formării lor în spiritul păcii și colaborării".H „Dorința de a construi o lume în care oamenii să se bucure pe deplin de roadele civilizației modeme, să fie eliberați de perspectiva războaielor este sursa principală a mișcării contemporane a tineretului",■ „Tineretul lumii este astăzi dornic de înnoiri în viața societății, de a se pune capăt vechii politici de inegalitate socială și asuprire națională, de a se asigura realizarea unei lumi mai bune, mai drepte — atît pe plan național, cit și internațional".
U.T.C. - U.A.S.GR., 
gazda unor importante 

întîlniri de tineret
• Masa rotunda de la Snagov „Ti

neretul și securitatea europeană".
• Seminarul internațional „Stu

denții și securitatea europeană”.
• Intilnirea europeana a uniunilor 

naționale studențești.
-• Seminarul european „Locul și rolul 

tineretului în procesul dezvoltării so
ciale și naționale".
• Seminarul internațional „Rolul și 

contribuția studenților la lichidarea fe
nomenului subdezvoltării".
• Masa rotundă „Tineretul ani

lor *80".
• Seminare bilaterale cu Mișcarea 

Pan.africanâ a Tineretului, Mișcarea In
ternațională a Tineretului și Studenților 
pentru Națiunile UnHe, Uniunea Inter
națională a Tineretului Democrat- 
Creștin etc.

• Intilniri prietenești cu reprezen
tanți ai tineretului din U.R.S.S., R.D.G., 
iugoslavia, Bulgaria, Polonia, Ceho*  
slovacia, Italia.

România — promotor 
al aspirațiilor 

tineretului
la Națiunile Unite
• „Declarație cu privire la promo

varea in rîndurile tineretului o idealu*  
rilor de pace, respect reciproc și 
înțelegere intre popoare" (1965).

• „Acțiuni concertate la nivel națio
nal și internațional pentru a răspunde 
nevoilor și aspirațiilor tineretului și a 
promova participarea sa la dezvoltarea 
națională și internațională" (1973).
• „Tineretul in lumea contempo

rană" (1977).
• „Canalele de comunicație cu tine

retul și organizațiile de tineret" (1977).

• Rezoluția privind marcarea in 1985 
a Anului Internațional al Tineretului.

a partidului și statului nostru 
pentru viitorul tinerei gene
rații s-a manifestat din plin 
și pe plan mondial. Mai precis, 
România este binecunoscută în 
lume, între altele, și ca unul 
din cei mai importanți și con
secvenți promotori ai aspirați
ilor și preocupărilor tinerei 
generații în cadrul organizați
ilor și organismelor interna
ționale. Țării noastre îi revine 
chiar un rol de pionierat în 
acest domeniu, prima rezolu- 
ție referitoare special Ia tine
ret a Adunării Generale a 
O.N.U. fiind cunoscuta „Decla
rație cu privire la promovarea 
în rîndurile tineretului a 
idealurilor de pace, respect 
reciproc și înțelegere între 
popoare1', adoptată — coinci
dență întîmplătoare, dar nu 
lipsită de semnificație — în 
anul 1965.

De la această istorica rezo
luție 2 037 (XX) și pină in 
prezent, România a fost autor 
sau coautor al tuturor rezolu
țiilor forului mondial referi
toare la tinăra generație, in
clusiv la aceea deosebit de 
importantă privind marcarea 
în 1985 a Anului Internațional 
al Tineretului. O recunoaștere 
a rolului deosebit al țării noas
tre in promovarea la scară 
internațională a problemelor și 
intereselor specifice ale tinerei 
generații, în funcția de pre
ședinte al Comitetului Consul
tativ al O.N.U. pentru pregă
tirea și marcarea Anului In
ternațional al Tineretului a 
fost ales reprezentantul Româ
niei — tovarășul Nicu 
Ceausescu, secretar al C.C. al 
U.T.C.
. Din toate aceste acțiuni și 
inițiative străbate ideea că
lăuzitoare că tineretul repre- 
zentind însuși viitorul națiu
nilor și al omenirii, modul 
cum el este crescut și instruit, 
pregătit și educat nu' poate fi 
indiferent nimănui — nici 
componentelor esențiale ale so
cietății naționale, nici statelor, 
comunității internaționale : că 
felul cum va arăta omenirea 
de miine depinde în mare mă
sură de ceea ce se face acum 
pentru pregătirea și educarea 
corespunzătoare a tinerei ge
nerații în spiritul păcii și cola
borării, al independenței și 

progresului tuturor națiunilor. 
Și că, drept urmare, tinerii 
din diferite țări trebuie să 
învețe de timpuriu, prin orga
nizațiile lor, să colaboreze, să 
identifice căile înțelegerii și 
conlucrării echitabile, rodnice, 
reciproc avantajoase. Să men
ționăm în această privință că 
aproape nu există document 
bilateral semnat de România, 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
în care să nu fie prevăzută 
amplificarea contactelor, 
schimburilor și relațiilor pe 
linie de tineret, obiectiv nobil, 
a cărui materializare cade în 
sarcina organizațiilor revolu
ționare de tineret, studenți și 
copii din țara noastră. Astfel, 
U.T.C., U.A.S.C.R., Organizația 
Națională a Pionierilor și Șoi
milor Patriei, ale căror legături 
internaționale s-au multiplicat 
și diversificat continuu, cu 
deosebire în ultimii 17 ani, în
trețin în prezent relații cu peste 
500 de organizații de tineret, 
studenți și copii.

Preocuparea pentru viitorul 
tinerei generații a țării și a în
tregii lumi reiese, dealtfel, din 
întreaga politică internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru. Din vastul program al 
construirii societății socia
liste multilateral dezvoltate, 
vizind propășirea și înflorirea 
națiunii noastre— pe plan in
tern. Iar pe plan extern, din 
acțiunea dinamică, intensă, 
consecventă și constructivă 
pentru soluționarea justă, în 
interesul tuturor popoarelor, 
a marilor probleme ale umani
tății de care depinde în cel 
mai inalt gr«d însăși împli
nirea aspirațiilor de bunăstare 
și fericire ale tinerfei gene
rații : dezarmarea, în primul 
rînd dezarmarea nucleară, edi
ficarea securității europene, 
soluționarea pe cale pașnică, 
prin tratative, a conflictelor 
și diferendelor dintre state, 
lichidarea subdezvoltării și in
staurarea unei noi ordini eco
nomice mondiale, democrati
zarea relațiilor internaționale 
— soluționare posibilă numai 
prin întronarea fermă în rela
țiile dintre toate statele a prin
cipiilor egalității depline in 
drepturi, respectării indepen
denței și suveranității națio
nale, neamestecului în trebu
rile interne, avantajului reci
proc, renunțării la forță și la 
amenințarea cu forța.

Strălucitele inițiative de pace 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu din cursul acestui 
ultim an, care s-âu bucurat de 
un excepțional ecou interna
țional și la care tineretul ro
mân. alături de întregul nostru 
popor, a răspuns cu însuflețire 
și entuziasm in cadrul marilor 
manifestații si acțiuni de masă 
organizate în întreaga țară 
reprezintă mărturia cea mai 
elocventă în această ’privință. 
Ele au subliniat, o dată în 
plus și cu deosebită pregnantă, 
grija și preocuparea statornică 
a partidului și statului nos
tru pentru viitorul tinerei ge
nerații, pentru viitorul ome
nirii.

BAZIL ȘTEFAN

Profundă admirație pentru opera 
și activitatea politică 

a președintelui României
Ceremonia lansării în Marea Britanie 

a volumului „Nicolae Ceaușescu 
și calea românească spre socialism"

LONDRA 20 (Agerpres) — Volumul „Nicolae Ceaușescu și 
calea românească spre socialism1* a fost lansat în cadrul unei 
ceremonii ce s-a desfășurat la tradiționalul lăcaș de cultură 
britanic din Londra „Ye Old Cheshire Cheese".

In deschiderea festivității, au
torul lucrării, Robert Govender, 
2 declarat :

Ideile mele despre România și 
președintele Nicolae Ceaușescu 
sînt pe larg prezentate în lucra
rea la a cărei ceremonie de 
lansare participăm astăzi. Este 
pentru mine o deosebită plă
cere să fiu autorul acestei lu
crări dedicate României și pre
ședintelui ei, Nicolae Ceaușescu, 
carte ce astăzi se adresează ma
relui public britanic. Volumul 
„Nicolae Ceaușescu și calea ro
mânească spre socialism11 este 
expresia profundei mele admi
rații, precum și a unei largi 
părți a publicului britanic față 
de politica șefului statului ro
mân, pentru vasta sa contribu
ție la dezvoltarea teoriei filozofi
ce și politice, pentru remarca
bilele rezultate obținute de po
porul român, sub conducerea 
sa, pe drumul construirii socia
lismului, precum și pentru 
lupta sa tenace de apărare a 
cauzei păcii și colaborării inter
naționale in lume. Este necesar 
să adaug că această lucrare cu
prinde aspecte care sînt sufi
cient de bine cunoscute în Ma
rea Britanie, ca și în alte părți 
ale lumii, unde președintele 
României este recunoscut drept 
arhitectul societății românești și 
cel mai activ militant pentru 
crearea unei noi ordini econo
mice internâționale. Sper că 
modesta mea lucrare va con
tribui la o mai bună cunoaștere 
a realizărilor și realităților din 
România, precum și a activității 
internaționale desfășurate de 
șeful statului român. De ase
menea, am convingerea că a- 
ceastă lucrare va constitui un 
material atractiv și util pentru 
cei interesați in studierea mai 
detailată a societății românești 
și a realizărilor sale.

Frank Ghazi, directorul gene
ral al editurii „Unified Printers 
apd Publishers", după ce a 
subliniat că a editat și publicat 
cu interes volumul, a spus : 
Vreau să remarc că aceasta <Sste 
prima lucrare de asemenea pro
porții în limba engleză in care

PE SCURT
CONVORBIRI 

SOVIETO-MONGOLE

La 20-august, in Crimeea a avut 
loc o intilnire intre L.I. Brej- 
nev, secretar general al C.C. al 
P.C.U.S.. președintele Prezidiu- 
liu Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., și Jumjaaghiin Țeden- 
bal, secretar generai al C.C. al 
P.P.R.M.. președintele Prezi
diului Marelui Hural Popular al 
R.P. Mongole — anunță agenția 
TASS.

Interlocutorii s-au informat 
reciproc despre situația din cele 
două țări și au discutat cele mai 
importante aspecte ale colabo
rării bilaterale. Au fost abor
date, de asemenea, probleme in
ternaționale de interes comun.

REZOLUȚII ALE O.N.U.
ÎN PROBLEMA PALESTINIANA

Adunarea Generală a O.N.U. 
a adoptat — cu 120 de vo
turi pentru, 2 împotrivă și 20 
de abțineri — o rezoluție în care 
se cere ca ..poporul palestinian 
să-și exercite în mod liber. în 
Palestina, drepturile sale inalie
nabile la autodeterminare, fără 
ingerință străină, și la indepen
dență națională", anunță agen
țiile internaționale de presă.

Adunarea a adoptat — cu

21 — 27 August 1982
SLMBATA, 21 AUGUST

PROGRAMUL I

11.00 Telex. 11,05 Matineu de va
canță: „Mesajul44. de Andrei Ma- 
zilu. Regia: Tatiana Sireteanu. 
12.00 Călătorie prin țara mea — 
Porți spre Dunăre (III). 12.20 Cen
tre muzicale ale țării — Satu-Mare. 
13.00 La sfîrșit de. săptămînă • 
16.00 Fotbal: Corvinul Hunedoara 
— F.C. Olt. 18,35 Săptămînă politi
că. 18,50 1001 de seri. 19.00 Tele
jurnal • în întîmpinarea marii 
sărbători naționale. 19,30 Arc pes
te timp. 23 August 1944—23 August 
1982. România în oglinda istoriei 
(II). 19,50 A patriei cinstire — mo
ment poetic. 20,00 Teleenciclopedia.
20.45 Film serial: ..Lumini și um
bre* 4 (ciclul II). Episodul 18. 22.00 
Telejurnal. 22,13 Melodii îndrăgite.

PROGRAMUL II

19.00 Telejurnal • în întîmpi
narea marii sărbători naționale. 
19.30 Cîntarea României. De pe 
marea scenă a țării pe micul 
ecran. Județul Timiș. 20.25 Lucrări 
de mare popularitate din creația 
muzicală românească. 22,00 Tele
jurnal. 22,15 Jazz în nocturnă.

DUMINICA, 22 AUGUST

PROGRAMUL I

8,00 Țara în sărbătoare. Program 
muzical. 8,40 Omagiu dăltuit în

STIRINOTECOMENTARIISTIRTNOTECOMENTARII-STIRINOTE-COMENTARII

Manifestări consacrate României

se prezintă pe larg politica de 
dezvoltare de-sine stătătoare a 
României, precum și prezența 
ei activă și independentă pe 
plan internațional.

Perioada în care România s-a 
Concentrat asupra dezvoltării ei 
economice și culturale — a re
levat directorul „general al edi-, 
turii — corespunde, în mod fe
ricit, perioadei activității tenace 
și energice a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, care acțio
nează consecvent nu numai 
pentru crearea omului de tip 
nou în societatea socialistă, ci 
și pentru dezarmarea nucleară, 
neamestecul în treburile interne 
ale altor țări, pentru asigurarea 
cooperării și păcii, evitarea cau
zelor generatoare de conflicte 
în lume'.

România consideră că dezvol
tarea economică și culturală, în 
orice țară, fie ea capitalistă sau 
socialistă, se poate realiza nu
mai în condițiile opririi distru
gătoarei curse a înarmărilor. 
Punctul de vedere al României 
a cîșțigat o deplină confirmare 
morală în rîndul amplei mișcări 
europene pentru dezarmare nu
cleară, ca și in lumea ’a treia, 
care. se alătură ideilor exprima
te de președintele României.

în același timp, Robert Go
vender oferă in lucrarea sa un 
bogat material privind originea 
istorică a politicii externe inde
pendente și a opbziției față de 
războaie, promovată de Româ
nia și președintele Nicolae 
Ceaușescu.

In contextul celor de mai sus, 
tin să subliniez că sînt fericit 
să fiu directorul editurii căreia 
i s-a încredințat spre publicare 
această lucrare scrisa de Ro
bert Govender, distinsă perso
nalitate in abordarea problema
ticii internaționale, precum și 
un reputat ziarist.

Harry Gold, secretarul Asocia
ției de prietenie Marea Brita
nie — România, a evidențiat că

123 de voturi, 2 împotrivă și 18 
abțineri — o a doua rezoluție 
privind convocarea unei confe
rințe internaționale asupra pro
blemei palestiniene, la sediul 
UNESCO de la Paris, in peri
oada 16—27 august 1983. '

Adunarea Generală a O.N.U. 
a adoptat de asemenea — cu 
102 voturi pentru. 2 împotrivă și 
34 de abțineri — o altă rezolu
ție în care se declară „conster
nată de numărul mare de copii 
palestinieni și libanezi victime 
ale actelor de agresiune ale Is
raelului".

• PARLAMENTUL GREC a 
adoptat o lege privind recu
noașterea rezistenței naționale 
din timpul ocupației germane 
(1941—-1944), acordindu-se ast
fel statutul de „combatant din 
rezistență membrilor organiza
țiilor care au luptat împotriva 
ocupantului și autorizind unele 
persoane să-și redobândească 
drepturile civile" — anunță a- 
genția France Presse.

• REPREZENTANȚII țărilor 
neutre și nealiniate participan
te la Conferința pentru securita
te și cooperare *în  Europa se vor 
întruni, la 29 și 30 august, la 
Stockholm, pentru consultări 
privind reluarea lucrărilor reu

piatră. Monumentele Eliberării. 
9.00 De strajă patriei. 9,30 Bucu
riile ,muzicii. 10.00 Viața satului.
11.45 Lumea copiilor. 13.00 Album 
duminical; Telex; Zburăm spre 
soare: Concert de prînz; Tabletă 
de scriitor. 14.00 Desene animate; 
Cîntece de viață nouă: Istoria în 
monumente; Serial comic; Tele- 
vacanța; Valsuri vieneze; Varie
tăți internaționale: Emisiunea- 
concurs: „Floarea din grădină"; 
Gala umorului pe 35 mm; Cu cin- 
tecul și jocul pe întinsul patriei.
17.45 Teatru în serial: Mușatinii. 
Episodul 8: „Viforul44. 18,40 Micul 
ecran pentru cei mici. 19,00 Tele
jurnal. 19.25 Arc peste timp. 23 
August 1944—23 August 1982. Româ
nia în oglinda istoriei. 19.50 Spec
tacol cultural-artistic. 21,00 Film 
artistic: ..Detașamentul «Concor
dia >»“. Premieră TV. O producție 
a Casei de filme Unu. 22,25 Tele
jurnal. 22,40 Cintec drag pe-ntin- 
sul țării.

PROGRAMUL II

13,00 Concert de prînz. 13,45 Clu
bul tineretului. 14,15 Teatru TV: 
„Simfonia patetică44, de Aurel Ba- 
ranga. 16,05 Virtuozi ai Instrumen
telor populare. 16,35 Desene ani
mate. 17,00 Serată muzicală TV. 
19,00 Telejurnal. 19,25 Telerama. 
19,55 Serată muzicală TV — con
tinuare, 22,00 Carnet cultural bucu- 
reștean. 22,25 Telejurnal. 22,40 Din 
albumul operetei românești. 

lucrarea contribuie la mai buna 
cunoaștere a României în Marea 
Britanie și la dezvoltarea rela
țiilor de prietenie dintre cele 
două țări și popoare. El a subli
niat că prezentarea atît de bine 
argumentată și într-un stil ales 
a realizărilor clobindite de po
porul român pe plan intern și 
extern sub directa conducere și 
îndrumare a președintelui 
Nicolae Ceaușescu constituie, o 
premieră în Marea Britanie, 
motiv pentru care se simte da
tor să ii mulțumească și să îl 
felicite pe autorul lucrării.

în context, vorbitorul s-a re
ferit pe larg la politica externă 
a României și Ia dezvoltarea re
lațiilor româno-britanice, pe 
multiple planuri, subliniind ro
lul determinant pe care l-a avut 
în acest sens vizita de stat efec
tuată în Marea Britanie în 1978 
de președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, la invitația reginei 
Elisabeta a Il-a și a ducelui de 
Edinburgh. El a relevat activi-*  
tatea neobosită de pace și co
laborare desfășurată pe plan in
ternațional de președintele 
Ceaușescu, subliniind meritele 
deosebite ale autorului, care a 
reușit să surprindă fidel și să 
prezinte in mod elocvent toate 
aceste aspecte în lucrarea sa.

A luat apoi cuvintul însărci
natul cu afaceri a;i. al României 
la Londra, Constantin Drăgu- 
șanu.

La acțiunea de lansare a căr
ții au participat oficialități, is
torici, cadre didactice din învă- 
țămnîtul superior (de la Uni
versitatea Oxford, Politehnica 
Londrei centrale, Institutul de 
Studii Politice și Economice din 
Londra, . Colegiul din Cam
bridge), membri ai corpului di
plomatic acreditați* la Londra, 
ziariști, un numeros public.

Lucrarea lui Robert Goven
der a fost expusă, bucurîndu-se 
de aprecierea asistenței.

Festivitatea s-a încheiat cu o 
recepție organizată de editura 
„Unified Printers and Pu
blishers11. I 

niunii de la Madrid. După cum 
transmite agenția D.P.A.. s-a 
făcut cunoscut că vor participa 
miniștrii de externe ai Austriei, 
Ciprului, Elveției, Finlandei, 
Iugoslaviei. Liechtensteinului, 
Maltei și Suediei.

BEIJING 20 (Agerpres) — 
La Beijing au început lucră
rile sesiunii Comitetului Per
manent al Adunării Na
ționale a Reprezentanților 
Populari a R.P. Chineze — 
relatează agenția China 
Nouă. Pe ordinea de zi a se
siunii figurează raportul pri
vitor Ia bilanțul financiar pe 
anul 1981, precum și dezba
terea și aprobarea unor legi.

Prezentînd raportul asupra 
realizării bugetului, minis
trul finanțelor, Wang Bing- 
qian. a arătat că 1981 a fost 
un an în care economia na
țională chineză a înregistrat 
progrese- importante pe calea 
reajustării. Situația finan
ciară a țării, s-a arătat în 
raport, evidențiază reducerea 
deficitelor existente în anii 
trecuți și trecerea la o stare 
de echilibru, în esență, între 
venituri și cheltuieli.

LUNI, 23 AUGUST

PROGRAMELE I ȘI II

7.30 Deschiderea programului. 
Editorial TV. 8.00 Transmisiune di
rectă de la Demonstrația oameni
lor muncii din Capitală cu prile
jul celei de a XXXVIH-a aniver
sări a revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă și 
aritiimperialistă din august 1944. 
11.00 Cîntec nou pe plai străbun. 
Program de cîntece și dansuri 
populare. 12.00 Uniți sub tricolor. 
12,15 Cintă patria-n lumină. Pro
gram de cîntece patriotice. 13.00 
Telejurnal. 13,15 Album de sărbă
toare: Dulce, dulce Românie. Mu
zică ușoară românească: Tara cân
tecelor mele. 14.00 Desene anima
te; A patriei cinstire — cîntece și 
versuri patriotice; Călător pe Șo
seaua Nordului; Gala umorului; 
Televacanța; Telesport: Cîntec, joc 
și voie bună. 17,20 Teatru TV: ..O 
viață cum n-a mai fost alta44.18,40 
Frumoasă-d la noi copilăria. 19.00 
Telejurnal'. 19.40 Foarte bine! Edi
ție specială realizată la Uzinele 
,.23 August44. 20.00 Patria în Au
gust. Spectacol festiv literar-mu- 
zical-coregrafic. 21,40 Telejurnal. 
22,00 Din toată inima. Spectacol de 
varietăți. 23,00 închiderea progra
mului.

MARȚI, 24 AUGUST

PROGRAMUL I

10,00 Flori de august, flori da 
cînt — melodii populare. 11.00 Ție, 
patrie, versul nostru... 11,15 Ar
monii de vară. 12,10 Tineri în țara 
tinereții. 13.00 Album de vară: 
Telex; Mîndru-i cîntul românesc 
>— orchestre populare: Televacan
ța la mare; Un vers închinat Ro
mâniei; De-aici din țara de fagi. 
14,00 Desene animate; Sus la mun
te, la izvor — program folcloric; 
De la o glumă, la... gluma muzi
cală: Tineri interpret! de muzică 
populară; Șapte frați și un singur 
șantier — Brăila; Pe o rază de 
lumină; Gala umorului pe 35 mm; 
Horă mîndră românească; Din 
cartea naturii; Cîntăreți «trăirii

cu prilejul zilei
Peste hotare continuă suita 

manifestărilor dedicate celei 
de-a 38-a aniversări a Revo^ 
luției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti- 
împerialistă din România.

MOSCOVA 20 Trimisul Ager
pres; I. Dumitrașcu, transmite : 
La Casa științei și tehnicii din 
capitala Uniunii Sovietice a fost 
organizată o adunare festivă a 
oamenilor muncii din Moscova 
consacrată sărbătorii naționale 
a poporului, român.

In cuvîntarea rostită cu acest 
prilej, S.P. Burenkov, minis
trul ocrotirii sănătății al 
U.R.S.S., vicepreședinte al Con
ducerii Centrale a A.P.S.R., a 
subliniat importanța evenimen
tului aniversat și s-a referit la 
evoluția ascendentă a raportu
rilor de prietenie și colaborare 
dintre cele două țări și popoare. 
Vorbitorul a relevat importanța 
întîlnirilor româno-sovietice la 
cel mai înalt nivel pentru dez
voltarea și adîncirea colaborării 
fructuoase dintre P.C.R. și 
P.C.U.S., dintre România și U- 
niunea Sovietică, dintre po
poarele celor două țări. El a 
urat, în numele poporului so
vietic, noi și importante succese 
României socialiste și poporului 
său, pe calea edificării societății 
socialiste, a realizării sarcinilor 
trasate de Congresul al XII-lea 
al P.C.R. și a arătat că poporul 
sovietic primește cu bucurie 
realizările obținute de poporul 
român, sub conducerea partidu
lui său comunist.

Luînd cuvintul, Traian Dudaș, 
ambasadorul României în 
U.R.S.S., a evidențiat importan
ța istorică a actului revoluțio
nar de la 23 August 1944, care a 
deschis calea afirmării Româ
niei ca țară liberă și suverană, 
a dezvoltării sale neîntrerupte 
pe calea socialismului.

Vorbitorul a prezentat pe 
larg succesele obținute de po
porul român, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, iri 
frunte cu secretarul său gene
ral. președintele României so
cialiste, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in dezvoltarea eco
nomică și socială a țării, în ri
dicarea nivelului de trai, ma
terial și spiritual al poporului.

Ambasadorul Roihâniei s-a 
referit, în continuare, la rela
țiile de prietenie și colaborare 
multilaterală dintre P.C.R. și 
P.C.U.S., dintre România și 
U.R.S.S., subliniind importanța 
hotăritoare in dezvoltarea aces
tor relații, în interesul popoare
lor celoi’ două țâri, a întîlniri
lor și convorbirilor dintre tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Româ
niei socialiste, și tovarășul Leo
nid Ilici Brejnev. secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.RjS.S.

★
La Belgrad a avut loc o con

ferință de presă în cursul că
reia ambasadorul țării noastre, 
Nicolae Mihai, a vorbit despre 
însemnătatea zilei de 23 August, 
despre realizările poporului ro
mân, sub conducerea P.C.R., 
evidențiind în mod deosebit 
succesele remarcabile din ulti
mii 17 ani de cind tovarășul 
Nicolae Ceaușescu se află în 
fruntea partidului și statului. 
Totodată, au fost prezentate ac
tivitatea internațională a Româ
niei, principiile și coordonatele 
politicii ei externe, fiind rele
vate relațiile excelente dintre 
România și Iugoslavia, caracte
rul lor exemplar.

Cu acest prilej, a fost organi
zat un stand de carte social-po- 
litică românească^ în care locul 
central este deținut de operele 
tovarășului Nicolae Ceaușescu.

★
Asociația de prietenie a po

porului chinez cu străinătatea și 
Asociația de prietenie China- 
România ap organizat o recep
ție în cursul căreia au luat cu- 
Vînt'ul Wang Bingnan. președin
tele Asociației de prietenie a 
poporului chinez cu străinătatea 
și ambasadorul țării noastre La 
Beijing, Florea Dumitrescu. Vor
bitorii au relevat semnificația 
zilei de 23 August, succesele obr 
ținute de poporul român în con
strucția socialismului, sub 
conducerea P.C.R., în. frunte cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, au

care ne-au vizitat țara. 17,00 Tele- 
sport. 17,30 Zbor de porumbei. 
Concert-spectacol de muzică ușoa
ră. 18,00 Omagiu patriei și parti
dului. Emisiune-spectacol. 18,50 
1001 de seri. 19.00 Telejurnal. 19,30 
Porți spre Dunăre (IV). 20.00 Tea
tru în serial: „Surorile Boga* 4. de 
Horia Lovinescu. Premieră. Par
tea I. 21.20 Telejurnal. 21,40 Melo
dii îndrăgite.

PROGRAMUL II

19.00 Telejurnal. 19.30 Seară de 
operă românească. 20.50 De Au
gust, zi de glorii. 21.10 Virtuozi ai 
instrumentelor populare. 21.20 Te
lejurnal. 21.40 Muzica românească 
și interpreții ei.

MIERCURI, 25 AUGUST

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 O școală pen
tru copiii satului. 16,25 Stadion. 
17,15 Documentar TV. 17,25 Rezul
tatele tragerii pronoexpres. 17.30 
Civica. 17,50 1001 de seri. 18,00 în
chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal. 20.25 Cartea social-politi- 
că. 20,50 Teatru în serial: „Suro
rile Boga“. Partea a n-a. 22,00 Te
lejurnal. 22,10 Armonii nocturne.

PROGRAMUL II

20.00 Telejurnal. 20,-25 Buletinul 
rutier al Capitalei. ’20.40 Viața eco
nomică a Capitalei. 21,10 Din ță
rile socialiste. 21,25 Miniaturi vio
lonistice. 22,00 Telejurnal. 22,10 
Melodii populare.

JOI, 26 AUGUST

PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,05 Film serial: 
„Filmare în tîrgul liniștit44. Ulti
mul episod. 11,50 Pași de viață 
lungă. 12,20 Melodii populare. 12.40 
Matineu de vacanță. 13,00 închi
derea programului. 16,00 Telex.

de 23 August
evidențiat cursul ascendent al 
relațiilor bilaterale în toate do
meniile, impulsul nou imprimat 
colaborării multilaterale româ- 
no-chineze de vizita oficială de 
prietenie efectuată în aprilie 
acest an de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

★
Universitatea Națională Auto

nomă din Mexic (U.N.A.M.), in 
colaborare cu Asociația de prie
tenie mexicano-romană au or
ganizat o manifestare în cadrul 
căreia au fost reliefate semnifi
cația evenimentului și realizările 
economiei românești în anii 
construcției socialiste.

★
La Ambasada României de ia 

Ulan Bator, în cursul unei con
ferințe de presă,, ambasadorul 
Constantin Mindreanu a vorbit 
despre importanța evenimentu
lui de la 23 August 1944 și des
pre rezultatele remarcabile ob
ținute de poporul român, sub 
conducerea partidului, în con
struirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

★
La Bonn a avut loc o confe

rință de presă, în cadrul căreia 
ambasadorul Ion Râmbu a su
bliniat semnificația acestui eve
niment istoric in viața poporu
lui român, rezultatele remarca
bile obținute de România socia
listă pe calea progresului eco
nomic și social. A fost eviden
țiat, totodată, dinamismul poli
ticii externe românești, promo
vată cu consecvență de președin
tele Nicolae Ceaușescu, în direc
ția creării unui climat de pace, 
colaborare și înțelegere intre 
popoare.

★
O conferință de presă a avut 

loc, totodată, la Ambasada 
României din Hanoi. însărcina
tul cu afaceri a.i., Iancu Ripan, 
a vorbit cu acest prilej desnre 
însemnătatea evenimentului- vie 
la 23 August, evidențiind rea 
zările țării noastre în cei 38 OG? 
ani de construcție socialistă, ac
tivitatea intensă pe plan inter
național a partidului și statului 
nostru. Vorbitorul s-a referit, 
totodată, la relațiile de prietenie 
și colaborare româno-vietnameze.

★
Casa de cultură a prieteniei 

greco-române a organizat, la 
Atena, o seară omagială. Despre 
semnificația evenimentului au 
vorbit pe larg, in fața unui nu
meros public, Theodoros Katri- 
vanos, prefectul regiunii Atica, 
secretar general al Casei de 
cultură, și Ion Brad, ambasado
rul României la Atena.

★
Universitatea din Harare, în 

colaborare cu Ambasada româ
nă din Zimbabwe, a organizat 
o expoziție documentară de fo
tografii infățișînd dezvoltarea 
urbanistică și arhitectonică a 
României socialiste. In CUVÎntUl 
rostit la festivitatea de inaugu
rare a expoziției, Didymus Noel 
E. Mutasa. președintele Parla
mentului Republicii Zimbabwe, 
a evocat inițiativele strălucite 
de pace și dezarmare ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
acțiunile șefului statului român 
în direcția instaurării unei noi 
ordini economice internaționale. 
Vorbitorul a relevat, totodată, 
contribuția determinantă a pre
ședintelui Nicolae Ceaușdscu ,1a 
edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate în Româ
nia.

★
La „Centrul internațional in

dian" din Delhi a avut loc. O 
auspiciile asociației de priet&L 
„India—România11, o aduna% 
festivă. Au luat cuvintul prof. 
S.S. Mohapatra, membru al par
lamentului, care a prezidat adu
narea. Harkishan Singh Surjeet, 
membru al Biroului Politic, se
cretar al C.C. al Partidului Co
munist din India (marxist), Ra- 
.tansinh Rajda. membru al par
lamentului, G.Y. Krishanan, 
deputat, M.N. Seth. . secretarul 
general al Asociației de priete
nie. care s-au referit pe larg la 
realizările obținute de România 
în anii de după eliberare, în
deosebi după Congresul al 
IX-lea' al Partidului Comunist 
Român, la politica realiștă și 
constructivă adoptată de țara 
noastră, de președintele Nicolae 
Ceaușescu, în problemele majore 
ale vieții internaționale.

16.05 Orarul educativ al vacanței. 
16.25 Moștenire pentru viitor. 17.00 
Studioul tineretului: Inima tînără 
a orașului; Manifest al conștiinței 
noastre — poezia patriotică; Tine
re vocații împlinite în satul natal; 
Vacanța... la Costinești: Muzica 
vîrstfei noastre. 18.00 închiderea 
programului. 20.00 Telejurnal. 20.25 
Actualitatea economică. 20.40 Do
sarul șomajului. 21.00 Invitat tn 
studiourile noastre. 21,20 Serial 
științific: ..Lumea reală-. Episodul 
5. 21,50 Telejurnal. 22,00 Meridia
nele cîntecului.’

PROGRAMUL II

20.00 Telejurnal. 20.25 Stagiunea 
muzicală estivală TV. 21,30 Tele
jurnal. 22,00 Cu cîntecul ști jocul 
pe-ntinSul țării.

VINERI, n AUGUST 

PROGRAMUL I

15,00 Telex. 15,05 Invitație de va
canță. 15.30 La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 15,45 
Emisiune în limba germană. 17,40 
Tragerea loto. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,20 Pentru curtea șl 
grădina dv. 20,30 Viața culturală. 
20.50 Film artistic: „Un om în Lo
den44. O producție a Casei de fil
me Unu. 22,03 Seară de balet. 22,20 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

15.00 Varietăți... varietăți. 16.05 
Civica. 16,25 Melodii populare. 16.55 
Telerecital: Gina Patrichi. 17,50 
1001 de seri. 18,00 închiderea pro
gramului. 20,00 Telejurnal. 20.20 
Stagiunea muzicală estivală TV. 
22,05 Generația deceniului 1X. Pur- 
tlnd însemnul calității. 22,20 Tele
jurnal.
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